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ВСТУП 

На сучасному етапі розвитку суспільства все більшого значення у 
міжнародній, національній і регіональній політиці набуває концепція 
збалансованого (сталого) розвитку, спрямована на інтеграцію економічної, 
соціальної та екологічної складових розвитку. Поява цієї концепції пов’язана з 
необхідністю розв’язання екологічних проблем і врахування екологічних 
питань в процесах планування та прийняття рішень щодо соціально-
економічного розвитку країн, регіонів і населених пунктів. 

Проведення стратегічної екологічної оцінки застосовується як системний 
процес для всебічного оцінювання на етапі планування проєкту документа 
державного планування, що передбачає розгляд можливих альтернатив, заходів 
з пом’якшення негативних наслідків та їх інтеграцію до запропонованої 
містобудівної документації. 

Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) – це новий інструмент реалізації 
екологічної політики, який базується на простому принципі: легше запобігти 
негативним для довкілля наслідкам діяльності на стадії планування, ніж 
виявляти та виправляти їх на стадії впровадження стратегічної ініціативи. 

Метою СЕО є сприяння сталому розвитку шляхом забезпечення охорони 
довкілля, безпеки життєдіяльності населення та охорони його здоров’я, 
інтегрування екологічних вимог під час розроблення та затвердження 
документів державного планування 

Стратегічна екологічна оцінка здійснюється на основі принципів 
законності та об’єктивності, гласності, участі громадськості, наукової 
обґрунтованості, збалансованості інтересів, комплексності, запобігання 
екологічній шкоді, довгострокового прогнозування, достовірності та повноти 
інформації у проєкті документа, міжнародного екологічного співробітництва. 

В Україні створені передумови для імплементації процесу СЕО, пов’язані 
з розвитком стратегічного планування та національної практики застосування 
екологічної оцінки. 
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МЕТОДОЛОГІЯ ЗДІЙСНЕННЯ СТРАТЕГІЧНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ 
ОЦІНКИ 

Нормативно-правова база проведення СЕО в Україні 

Основними міжнародними правовими документами щодо СЕО є 
Протокол про стратегічну екологічну оцінку (Протокол про СЕО) до Конвенції 
про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті 
(Конвенція ЕСПО), ратифікований Верховною Радою України (№ 562-VIII від 
01.07.2015), та Директива 2001/42/ЄС про оцінку впливу окремих планів і 
програм на навколишнє середовище, імплементація якої передбачена Угодою 
про асоціацію між Україною та ЄС. 

Засади екологічної політики України визначені Законом України «Про 
основні засади (Стратегію) державної екологічної політики на період до 2030 
року» (введено в дію 28 лютого 2019 року). В цьому законі СЕО визначається 
як інструмент для запобігання негативному впливу на навколишнє природне 
середовище та встановлення відповідності запланованої чи здійснюваної 
діяльності нормам і вимогам законодавства про охорону навколишнього 
природного середовища, раціональне використання і відтворення природних 
ресурсів, забезпечення екологічної безпеки. 

В Україні у сфері оцінки наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я 
населення, виконання документів державного планування регулюються 
Законом України «Про стратегічну екологічну оцінку» (ухвалений Верховною 
Радою України 20 березня 2018 року та 10 квітня 2018 року підписаний 
Президентом України. Даний Закон вступив в дію з 12 жовтня 2018 року). 

Закон встановлює в Україні механізм стратегічної екологічної оцінки 
(СЕО), який діє в країнах Європейського Союзу та передбачає, що всі важливі 
документи, зокрема, державні програми, повинні, у першу чергу, проходити 
стратегічну екологічну оцінку з урахуванням необхідних імовірних ризиків тих 
чи інших дій для довкілля. 

Методичні рекомендації із здійснення стратегічної екологічної оцінки 
документів державного планування затверджені Наказом № 296 від 10 серпня 
2018 року Міністерства екології та природних ресурсів України розроблені на 
виконання пунктів 6 та 7 частини першої статті 6 Закону України «Про 
стратегічну екологічну оцінку». 

Відповідно до пункту 4 статті 2 та пункту 2 статті 11 Закону України «Про 
регулювання містобудівної діяльності» містобудівна діяльність підлягає 
стратегічній екологічній оцінці. Розділ «Охорона навколишнього природного 
середовища», що розробляється у складі проєкту містобудівної документації, 
одночасно є звітом про стратегічну екологічну оцінку, який має відповідати 
вимогам Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» (пункт 4 статті 2 
Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності»). 

Вимоги до структури та змісту Звіту про СЕО, визначені пунктом 2 статті 
11 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» є обов’язковими. 

Розроблення детального плану території та Звіту про СЕО необхідно 
здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про регулювання 
містобудівної діяльності», ДБН Б.11-14:2021 «Склад та зміст містобудівної 
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документації на місцевому рівні», ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова 
території». 

В процесі розробки звіту про стратегічну екологічну оцінку необхідно 
врахувати вимоги наступних законодавчих актів: 

- Земельний кодекс України; 
- Водний кодекс України; 
- Лісовий кодекс України; 
- Закон України «Про охорону навколишнього природного 
середовища»; 
- Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності»; 
- Закон України «Про основи містобудування»; 
- Закон України «Про охорону земель»; 
- Закон України «Про питну воду, питне водопостачання та 
водовідведення»; 
- Закон України «Про оцінку  впливу на довкілля»; 
- Закон України «Про охорону атмосферного повітря»; 
- Закон України «Про управління відходами»; 
- Закон України «Про рослинний світ»; 
- Закон України «Про тваринний світ»; 
- Закон України «Про охорону археологічної спадщини»; 
- Закон України «Про охорону культурної спадщини»; 
- Закон України «Про мисливське господарство та полювання»; 
- Закон України «Про природно-заповідний фонд України»; 
- Закон України «Про екологічну мережу»; 
- Закон України «Про рибне господарство, промислове рибальство та 
охорону водних біоресурсів»; 
- Наказ Міністерства охорони здоров’я України від 19.06.1996 № 173 

«Про затвердження Державних санітарних правил планування та забудови 
населених пунктів». 

Забезпечення доступу та врахування думки громадськості під час 
розроблення ДПТ та здійснення СЕО 

В рамках проведення Стратегічної екологічної оцінки «Детального плану 
території реконструкції забудови на вулиці  Володимирській, 158 в місті Ковелі 
Волинської області» було складено Заяву про визначення обсягу стратегічної 
екологічної оцінки та опубліковано її на офіційному сайті Ковельської міської 
ради за посиланням: https://kowelrada.gov.ua/povidomlennya-pro-oprylyudnennya-
zayavy-pro-vyznachennya-obsyagu-strategichnoyi-ekologichnoyi-oczinky-
dokumenta-derzhavnogo-planuvannya/ та зареєстровано в Єдиному реєстрі 
стратегічної екологічної оцінки за № 05-02-4598-24 від 05.02.2024.  

З 06.02.2024 протягом 10 календарних днів приймались зауваження і 
пропозиції до заяви про визначення обсягу СЕО. Відповідно до частини 6 статті 
10 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку», у строк що не 
перевищує 10 днів з дня внесення до Єдиного реєстру стратегічної екологічної 
оцінки заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки проєкту 
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ДДП «Детальний план території реконструкції забудови на вулиці  
Володимирській, 158 в місті Ковелі Волинської області», управлінням екології 
та природних ресурсів в межах своїх повноважень були надані зауваження та 
пропозиції, які необхідно врахувати при складанні звіту про стратегічну 
екологічну оцінку. 
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1. ЗМІСТ ТА ОСНОВНІ ЦІЛІ ДЕТАЛЬНОГО ПЛАНУ 
ТЕРИТОРІЇ ТА ЙОГО ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ 

Документом державного планування є детальний план території 
реконструкції забудови на вулиці Володимирській, 158 в місті Ковелі Волинської 
області. 

Містобудівна документація розроблена згідно з рішенням Ковельської 
міської ради від 23.03.2023 №33/62 «Про дозвіл на розроблення детального плану 
території на вулиці Володимирській, 158 в місті Ковелі». 

Підставами розроблення цієї містобудівної документації є:  
- необхідність розміщення проєктованих об’єктів, що забезпечують 

виробничі потужності підприємства; 
- зміна цільового призначення сформованих земельних ділянок; 
- необхідність вирішення екологічних та інженерних питань. 
Детальний план території розробляється з метою визначення планувальної 

організації і функціонального призначення, просторової композиції і параметрів 
забудови та ландшафтної організації кварталу, мікрорайону, іншої частини 
території населеного пункту, призначених для комплексної забудови чи 
реконструкції, та підлягає стратегічній екологічній оцінці. 

Метою розробки даного Звіту є визначення доцільності і прийнятності 
планованої діяльності і обґрунтування заходів щодо забезпечення безпеки 
навколишнього середовища території. 

Проєктована територія знаходиться у південній частині м. Ковель в межах 
південно-західного промислового району на вулиці Володимирській і належать 
до резервних територій промислових та комунально-складських підприємств. 
Вулиця Володимирська в межах промислового району міста збігається з 
автомобільною дорогою P 15 — автомобільним шляхом регіонального значення 
на території України, який пролягає від Ковеля до Жовкви.  

Територія обмежена: з півночі, сходу та півдня – землями промисловості, 
транспорту, зв’язку, енергетики, оборони та іншого призначення (площа 
земельної ділянки 22,4325 га, кадастровий номер 0710400000:16:003:0044; 
категорія земель: землі промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, оборони 
та іншого призначення, код цільового призначення 16.00; вид цільового 
призначення: землі запасу (земельні ділянки кожної категорії земель, які не 
надані у власність або користування громадянам чи юридичним особам); форма 
власності: комунальна власність); з західної сторони – територіями для ведення 
лісового господарства і пов'язаних з ним послуг (площа земельної ділянки 5,3617 
га, кадастровий номер 0722182600:00:000:8104; категорія земель: землі 
лісогосподарського призначення, код цільового призначення 09.01; вид 
цільового призначення: для ведення лісового господарства і пов'язаних з ним 
послуг; форма власності: державна власність). 

Територія, що розглядається розміщена в межах санітарно-захисних зон 
території промислових підприємств IV-V класу шкідливості, розташованих з 
північної сторони від проєктного об’єкта (ВАТ «Ковельський м’ясокомбінат», 
деревообробні підприємства) та частково в зоні охорони (листяного) лісу. 
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Рис.1.1. Схема розташування земельної ділянки у структурі населеного пункту 

Територія проєктування складається з двох земельних ділянок площами 
5,5744 га та 1,3193 га з кадастровими номерами: 0722182600:00:000:0088, 
0722182600:00:000:0091. 

Існуюче цільове призначення земельних ділянок:  

Земельна ділянка з кадастровим номером: 0722182600:00:000:0088 
Форма власності: Комунальна власність. 
Категорія земель: Землі промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, 

оборони та іншого призначення. 
Код цільового призначення: 11.04. 
Вид цільового призначення: 11.04 Для розміщення та експлуатації 

основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд технічної інфраструктури 
(виробництва та розподілення газу, постачання пари та гарячої води, збирання, 
очищення та розподілення води). 

Вид використання земельної ділянки: для будівництва та експлуатації 
Ковельського ГНС та залізничного під'їзду до неї. 

Площа: 5.5744 га. 



9 
 

Земельна ділянка з кадастровим номером: 0722182600:00:000:0091 
Форма власності: Комунальна власність. 
Категорія земель: Землі промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, 

оборони та іншого призначення. 
Код цільового призначення: 11.04. 
Вид цільового призначення: 11.04 Для розміщення та експлуатації 

основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд технічної інфраструктури 
(виробництва та розподілення газу, постачання пари та гарячої води, збирання, 
очищення та розподілення води). 

Вид використання земельної ділянки: Для будівництва та експлуатації 
Ковельського ГНС. 

Площа: 1.3193 га. 

Згідно завдання на розроблення детального плану території, земельні 
ділянки площами 5,5744 га та 1,3193 га передбачається об’єднати в одну ділянку 
площею 6,8937 га та змінити код цільового призначення на код (11.02) для 
розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та 
споруд підприємств переробної, машинобудівної та іншої промисловості. 
Проєктна функціональна зона – 20100.0 (території промислових підприємств). 

На проєктній території розміщені об’єкти незавершеного будівництва 
Ковельської газонаповнювальної станції, які перебувають у власності. На ділянці 
розташовані насосно-компресорне відділення, що підлягає реконструкції та 
примiщення трансформаторної пiдстанцiї з тpансформатором ТМГ - б30/10/0.4 
д/у-11. 

В межах ділянки проєктування проходить повітряна лінія 
електропостачання потужністю 0,4 кВ та газопровід середнього тиску.  

В межах території проєктування є зелені насадження: дерева, кущі, на 
суміжних територіях – землі лісогосподарського призначення, території 
листяного лісу.  

На визначеній проєктом території та на суміжних з цією територією 
земельних ділянках відсутні об’єкти житлової забудови та об’єкти 
обслуговування населення. Територія ДПТ знаходиться на відстані 1500 м на 
південний захід від житлової забудови та на віддалі 200 м на захід від вулиці 
Володимирської. 

Відповідно до проєкту детального плану території передбачається 
реконструкція території незавершеного будівництвом об’єкта Ковельської ГНС 
- підприємства з прийняття, зберігання та розподілення газу та розташування на 
цій території виробничого підприємства з виготовлення бетонних сумішей та 
складів з під’їзною колією для постачання будівельних матеріалів. 

Реконструкція забудови існуючого підприємства буде здійснюватися з 
використанням сучасних технологій та матеріалів, що дозволить знизити вплив 
даної промзони міста на довкілля та здоров'я мешканців населеного пункту. 
Заходи щодо зменшення шуму та вібрацій під час експлуатації даного 
підприємства планується за рахунок використання сучасних матеріалів та 
технологій. Також, на подальших стадія розроблення проєктної документації, 
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рекомендується встановити систему пожежної та охоронної сигналізації, 
встановити необхідне обладнання для контролю за рівнем пилу та газів, а також 
підготовлено план дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій. 

Проєктом обґрунтовується такий основний склад будови, який забезпечує 
введення в експлуатацію об'єкту:  

- Будівля охорони (КПП) - проєкт. 
-  Модульна бетонно-змішувальна установка - проєкт. 
-  Склад для зберігання будівельних матеріалів- проєкт. 
-  Навіс для зберігання сипучих матеріалів - проєкт. 
- Ремонтна майстерня - проєкт. 
-  Під’їзна залізнична колія - реконструкція. 
- Під'їзний (гостьовий) майданчик для відвідувачів підприємства - 

проєкт. 
- Відкриті автостоянки для тимчасового зберігання легкових авто (в 

т.ч. автомісця для маломобільних груп населення) - проєкт. 
- Реконструкція існуючої будівлі насосно-компресорної станції під 

адміністративно-побутову будівлю. 
- Вагова - проєкт. 
- Місцеві очисні споруди - проєкт. 

Для забезпечення зручного транспортного сполучення з визначеною 
проєктом територією передбачається проведення реконструкції існуючих доріг 
та проїздів в науково-виробничих, промислових і комунально-складських зонах. 
Планується реконструкція проїздів (існуючих доріг) від вулиці Володимирської 
до існуючих підприємств (з північної сторони території). 

Головний під'їзд до об’єктів вибраної території планується влаштувати зі 
сторони вулиці Володимирської із твердим покриттям. 

В межах червоних ліній вулиці Володимирської та проєктного проїзду 
(існуючої дороги), з північної сторони даної території, цим проєктом 
передбачається благоустрій з тротуарами, шириною 3,0 м, суміщеними з 
велодоріжками. 

Для забезпечення розрахункової кількості машиномісць на відкритих 
автостоянках для тимчасового зберігання автомобілів працівників і відвідувачів 
комерційного підприємства, проєктом передбачаються: 

- місце під'їзного (гостьового) майданчика для відвідувачів підприємства; 
- місця відкритих автостоянок для тимчасового зберігання легкових 

автомобілів (в т.ч. 10% - автомісця для маломобільних груп населення), 
вантажних автомобілів та спецтехніки – загальною кількістю на 35 машиномісць. 

Існуючі обмеження у використанні земельних ділянок. 

Ділянки не належать до земель природно-заповідного фонду та іншого 
природоохоронного призначення, оздоровчого, рекреаційного, історико-
культурного, лісогосподарського призначення.  

В межах ділянки площею 5,5744 га з кадастровим номером 
0722182600:00:000:0088 (код 11.04) проходять повітряні лінії електропостачання 
0,4 кВ й 10 кВ та розміщена трансформаторна підстанція, обмеження 01.05 
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(охоронна зона навколо (уздовж) об’єкта енергетичної системи). Охоронна зона 
вздовж повітряної лінії 10 кВ встановлюються у вигляді земельної ділянки і 
повітряного простору, обмеженого вертикальними площинами, що віддалені по 
обидва боки лінії від крайніх проводів на 10 м. Охоронна зона вздовж повітряної 
лінії 0,4 кВ складає по 2 м по обидва боки лінії від крайніх проводів. Охоронна 
зона трансформаторної підстанції встановлюються на відстані 3,0 м за 
периметром земельної ділянки, на якій цей об'єкт розміщений. На ділянку також 
встановлене обмеження 03.02 (санітарна відстань (розрив) від об’єкта) санітарна 
зона листяного лісу розміром 20 м від західної межі ділянки. 

В межах ділянки площею 1,3193 га кадастровим номером 
0722182600:00:000:0091 (код 11.04) проходить повітряна лінія 
електропостачання 0,4 кВ, обмеження 01.05 (охоронна зона навколо (уздовж) 
об’єкта енергетичної системи). Охоронна зона вздовж повітряної лінії 0,4 кВ 
встановлюються у вигляді земельної ділянки і повітряного простору, 
обмеженого вертикальними площинами, що віддалені по обидва боки лінії від 
крайніх проводів на 2 м. На ділянці, вздовж східної межі, також проходить 
газопровід середнього тиску охоронна зона - територія, обмежена умовними 
лініями уздовж підземного газопроводу по обидва боки від крайніх елементів 
конструкції по 4,0 м, обмеження 01.08 (охоронна зона навколо інженерних 
комунікацій). 

В межах дії обмежень, охоронних зонах інженерних мереж та в межах 
санітарної зони лісу заборонено зведення будівель та споруд.  

Планувальними обмеженнями у використанні земельних ділянок, які 
повинні бути встановлені в результаті реалізації проєктних рішень детального 
плану території - 03.02 санітарна відстань (розрив) від об’єкта - модульної 
бетонно-змішувальної установки, складів будівельних матеріалів та елеваторів 
цементів та інших курних будівельних матеріалів; від під’їзної залізничної колії. 

Відповідно до ДСП 173-96, розміри санітарно-захисної зони для 
підприємств з виробництва асфальтобетону до меж житлової забудови становить 
1000 м. 

Вимоги до територій, будинків, споруд, які потрапляють у зону впливу 
об’єкту містобудування у разі реалізації наміру забудови: 

- встановити санітарно-захисну зону (СЗЗ) від промислових об’єктів з 
виробництва штучного каміння та бетонних виробів - до меж житлової забудови, 
ділянок громадських установ та інших, прирівняних до них об'єктів, 
холодильників та продовольчих складів - 100 м (ДСП 173-96 Державні санітарні 
правила планування і забудови населених пунктів);  

- встановити санітарно-захисну зону (СЗЗ) від під’їзної залізничної колії - 
до меж житлової забудови, ділянок громадських установ та інших, прирівняних 
до них об'єктів - 50 м (ДСП 173-96 Державні санітарні правила планування і 
забудови населених пунктів). 

Обмеження у використанні земельних ділянок, які встановлюються 
детальним планом території: 

- 01.03 охоронна зона навколо (уздовж) об’єкта транспорту; 
- 01.05 охоронна зона навколо (уздовж) об’єкта енергетичної системи; 
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- 01.08 охоронна зона навколо інженерних комунікацій; 
- 03.02 санітарна відстань (розрив) від об’єкта (місцеві очисні споруди). 

Інженерне забезпечення проєктної території. 

Водопостачання та водовідведення. 

Проєктна територія не забезпечена системами водопостачання та 
водовідведення. Водопостачання проєктованого об’єкту буде здійснюватися 
згідно з технічними умовами, які будуть надані власником даної інженерної 
мережі (експлуатуючою організацією). 

Господарсько-побутову каналізацію пропонується вирішити шляхом 
підключення до малих мобільних очисних споруд. 

Електропостачання. 

Основними споживачами електричної енергії, на визначеній проєтом 
території, є: технологічне обладнання; електричне опалення адміністративних 
приміщень; зовнішнє та внутрішнє електричне освітлення; господарсько-питні 
насоси; адміністративно-побутові споживачі. 

Електропостачання здійснюється від існуючих мереж міста, згідно ТУ від 
існуючої трансформаторної підстанції, розміщеної на проєктній території.  

В районі даної території, проходять існуючі мережі ЛЕП 0,4 кВ. 

Газопостачання. 

В межах ділянки проходить газопровід середнього тиску, охоронна зона по 
обидва боки від крайніх елементів конструкції газопроводу по 4,0 м, обмеження 
01.08 (охоронна зона навколо інженерних комунікацій). Газифікація проєктного 
об’єкта не передбачається. 

Теплопостачання.  

В районі даної території та на суміжних територіях відсутні інженерні 
мережі централізованого теплопостачання. Теплопостачання об’єктів 
містобудування даної території - індивідуальне автономне з вибором джерела 
енергії (природний газ, тверде паливо, електроенергія, альтернативні джерела) в 
залежності від побажань Забудовника та наявності даних джерел енергії. 

Трубопровідний транспорт. 

На території опрацювання трубопровідного транспорту немає. 
Проєктними рішеннями детального планування території не передбачається 
влаштування трубопровідного транспорту. 

Відвід поверхневих вод здійснюється організовано: від стін будівель по 
вимощенню, на існуючі вулиці (дороги) та провулки (проїзди), по рельєфу, у 
існуючі зливоприймачі з подальшим очищенням бензомасловловлювачами - на 
існуючі очисні споруди. В понижених місцях на тротуарах, доріжках та 
майданчиках передбачаються розриви у бордюрних каменях для відводу 
зливових вод на газони, зелені зони та по рельєфу. Із найнижчих точок на 
проїздах та майданчиках зливові води відводяться у існуючі зливоприймачі 
інженерних мереж зливової каналізації. 
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Благоустрій території 

Благоустрій території буде плануватись разом з проведенням основних 
будівельних робіт. Роботи по благоустрою території передбачають 
облаштування адміністративно-побутової зони, майданчиків для встановлення 
устаткування, будівництво проїздів з покращеним типом покриття, огородження 
та зовнішнього освітлення по периметру території підприємства. 

Поводження з відходами 

У зв'язку із будівельними роботами та подальшою діяльністю об'єкта 
утворюватимуться будівельні та побутові відходи, які будуть збиратись у 
спеціально пристосовані для цього закриті контейнери (модулі для сміття) на 
даній території (у північно-західному куті земельної ділянки – на озелененому 
майданчику біля проїзду). Вивезення сміття для подальшої переробки 
здійснюється спеціалізованими підприємствами спецтехнікою після укладання 
ними договорів із органами місцевої влади. 

Протипожежні заходи. 

Розрахункова кількість одночасних пожеж - 1.  
Проєктом передбачається зовнішнє та внутрішнє пожежогасіння будівель. 

Зовнішнє пожежогасіння передбачене від 2 існуючих пожежних гідрантів, які 
встановлені на протипожежній водопровідній мережі. Під’їзди до гідрантів з 
твердим покриттям. Витрата води на зовнішнє пожежогасіння складає 25 л/с 
згідно ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі і споруди» табл. 5. 
Витрата води на внутрішнє пожежогасіння згідно ДБН В.2.5-64:2012 
«Внутрішній водопровід і каналізація» табл. 4 становить 2 х 5 л/с. 
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Цільовий аналіз 

При проведенні цільового аналізу формується перелік цілей з охорони 
довкілля, у тому числі здоров’я населення, і здійснюється подальший аналіз 
проєкту ДДП на відповідність цим цілям.  

Перелік цілей з охорони довкілля, у тому числі здоров’я населення, 
необхідних для  проведення цільового аналізу формуються на етапі визначення 
обсягу СЕО. 

Якщо проєкт ДДП включає певні заходи, важливо оцінити відповідність 
цих заходів  цілям з охорони довкілля, у тому числі здоров’я населення.  

Відповідність заходів ДДП цілям з охорони довкілля, у тому числі здоров’я 
населення наведено в табл. 1.1. 

Відповідність заходів ДДП цілям з охорони довкілля, у тому числі 
здоров’я населення  

Таблиця 1.1. 

Цілі з охорони довкілля, у тому 
числі здоров’я населення 

Проект ДДП 

Дотримання законодавства у 
сфері охорони атмосферного 
повітря 

Викиди в атмосферне повітря будуть надходити від 
роботи спецтехніки і механізмів під час будівельних 
робіт та під час експлуатації проєктного об’єкту. 
Проєктом передбачається застосування справної техніки 
та обладнання, дотримання технології виконання робіт, 
виконання інженерної підготовки, озеленення та 
благоустрою території, що дозволить зменшити 
шкідливий вплив на атмосферне повітря.  

Передбачається встановити СЗЗ: від підприємств з 
виробництва асфальтобетону до меж житлової забудови, 
ділянок громадських установ та інших, прирівняних до 
них об'єктів - 1000 м; від промислових об’єктів з 
виробництва штучного каміння та бетонних виробів - до 
меж житлової забудови, ділянок громадських установ та 
інших, прирівняних до них об'єктів, холодильників та 
продовольчих складів - 100 м; від під’їзної залізничної 
колії - до меж житлової забудови, ділянок громадських 
установ та інших, прирівняних до них об'єктів - 50 м 
(ДСП 173-96 Державні санітарні правила планування і 
забудови населених пунктів). 

Територія ДПТ знаходиться на відстані 1500 м на 
південний захід від житлової забудови. СЗЗ – 1000 м 
витримується.  

Запобігання забруднення водних 
ресурсів 

Водопостачання проектованого об’єкту буде 
здійснюватися згідно з технічними умовами, які будуть 
надані власником даної інженерної мережі 
(експлуатуючою організацією). 

Господарсько-побутову каналізацію пропонується 
вирішити шляхом підключення до малих мобільних 
очисних споруд. 

У складі заходів по інженерній підготовці території, 
передбачається: вертикальне планування території та 
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поверхневе водовідведення. 
Відновлення земель, порушених 

під час підготовчих та будівельних 
робіт 

Порушення грунтового покриву можливе під час 
розробки будівельних майданчиків, влаштування 
фундаменту, тимчасового складування будівельних 
відходів та руху транспортних засобів. 

Проєктом передбачають облаштування 
адміністративно-побутової зони, майданчиків для 
встановлення устаткування, будівництво проїздів з 
покращеним типом покриття, огородження та 
зовнішнього освітлення по периметру території  
підприємства 

Безпечне поводження з відходами Відходи передаватимуться спеціалізованим 
підприємствам, в залежності від виду і класу небезпеки, 
та підлягають захороненню або переробленню. У разі 
виявлення та ідентифікації небезпечних відходів –
необхідно вжити заходи для їх видалення та утилізації 
відповідно до вимог чинного законодавства України. 
Проєктом передбачаються заходи щодо поводження з 
відходами, тобто комплекс дій спрямованих на 
запобігання утворенню відходів, їх збирання, 
сортування, зберігання, оброблення, утилізацію, 
видалення, транспортування включно з контролем за 
цими операціями та нагляду за місцями видалення. 
Поводження з відходами передбачено у відповідності до 
Закону України «Про управління відходами». 

Запобігання виникнення 
надзвичайних ситуацій техногенного
характеру 

Оскільки визначена проєктом територія знаходиться в 
межах населеного пункту, дотримуються обмеження 
щодо встановлених ліній регулювання забудови, 
враховано вимоги щодо максимальної висоти будівель, 
протипожежних та санітарних розривів між ними та 
відстаней до прилеглих проїздів (існуючих доріг), 
магістральних вулиць та інших доріг та проїздів в 
науково-виробничих, промислових і комунально-
складських зонах. 

Збереження культурної спадщини Плановану діяльність передбачається здійснювати за
проєктною документацією, розробленою та погодженою
в порядку, визначеному законодавством та державними
нормами. 

З метою захисту об’єктів археології, у тому числі тих, 
що можуть бути виявлені, необхідно дотримуватися 
вимог Закону України «Про охорону культурної 
спадщини». 

Якщо під час проведення будь-яких земляних робіт 
виявлено знахідку археологічного або історичного 
характеру, виконавець робіт зобов’язаний зупинити їх 
подальше ведення і протягом однієї доби повідомити 
про це відповідним органам охорони культурної 
спадщини, на території якого проводяться земельні 
роботи. Земляні роботи можуть бути відновлені лише 
згідно з письмовим дозволом відповідного органу 
охорони культурної спадщини після завершення 
археологічних досліджень відповідної території. (ст. 36 
Закону України «Про охорону культурної спадщини»). 
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Інші плани та програми, що мають відношення до ДДП: 

В розділі висвітлюється інформація про різні плани і програми, що діють 
на національному, регіональному та місцевому рівнях, які в тій чи іншій мірі 
визначають передумови для прийняття проєктних рішень в даній містобудівній 
документації. Їх положення та завдання приймаються до уваги в процесі 
розроблення містобудівної документації та її стратегічної екологічної оцінки. 

Головні стратегічні документи, що мають відношення до проєкта 
детального плану  перераховані нижче: 

Закон України «Про основні засади (стратегію) державної екологічної 
політики України на період до 2030 року», затверджений Законом України від 28 
лютого 2019 року № 2697-VIII. 

Даний закон є документом довгострокового програмування та планування 
у галузі охорони довкілля. 

Метою державної екологічної політики є досягнення доброго стану 
довкілля шляхом запровадження екосистемного підходу до всіх напрямів 
соціально-економічного розвитку України з метою забезпечення 
конституційного права кожного громадянина України на чисте та безпечне 
довкілля, впровадження збалансованого природокористування і збереження та 
відновлення природних екосистем. 

Стратегія розвитку Волинської області на період до 2027 року, 
затверджена рішенням сесії обласної ради від 12.03.2020 №29/16. 

Стратегія розвитку Волинської області на період до 2027 року є головним 
плановим документом розвитку Волині на довгострокову перспективу. 

Стратегічною метою регіонального розвитку області на період до 2027 
року є створення умов для збалансованого розвитку, спрямованого на 
підвищення якості життя та добробуту населення. 

Стратегія базується на стратегічному ґендерно-чутливому аналізі 
соціально-економічного розвитку області, в якому описані наявні тенденції, 
ключові проблеми, сильні та слабкі сторони, можливості і загрози, на основі яких 
визначено можливі сценарії розвитку області.  

Програма економічного і соціального розвитку Ковельської територіальної 
громади на 2023 рік, затверджена рішенням Ковельської міської ради від 
21.12.2022 року № 29/5. 

Програма розроблена з метою створення умов, у період воєнного стану та 
після його припинення або скасування, для економічного зростання та 
вдосконалення механізмів управління розвитком Ковельської територіальної 
громади на засадах інноваційно-інвестиційної активності, відкритості та 
прозорості, належного функціонування комунальної інфраструктури, високого 
рівня надання адміністративних та соціальних послуг, комфортного середовища 
для самореалізації та дозвілля мешканців громади. 

Програма охорони навколишнього природного середовища в Ковельській 
територіальній громаді на 2023 рік, затверджена рішенням Ковельської міської 
ради від 21.12.2022 № 29/19. 

Метою Програми є здійснення на своїй території екологічну політику, 
спрямовану на збереження безпечного для існування живої і неживої природи 
навколишнього середовища, захисту життя і здоров’я населення від негативного 
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впливу, зумовленого забрудненням навколишнього природного середовища, 
досягнення гармонійної взаємодії суспільства і природи, охорону, раціональне 
використання і відтворення природних ресурсів. 

Національний план управління відходами до 2030 року, затверджений 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 20 лютого 2019 р. № 117-р. 

Метою документу є створення умов для підвищення стандартів життя 
населення шляхом впровадження системного підходу до поводження з 
відходами на державному та регіональному рівні, зменшення обсягів утворення 
відходів та збільшення обсягу їх переробки та повторного використання. 

Регіональний план управління відходами у Волинській області до 2030 
року, затверджений рішенням обласної ради від 15.09.2022 № 18/8. 

Документ містить в собі комплекс взаємопов’язаних завдань і заходів, 
узгоджених за строками та ресурсним забезпеченням з усіма задіяними 
виконавцями, спрямованих на забезпечення сталого управління відходами в 
регіоні враховуючи принцип співробітництва територіальних громад, та 
сформованих, виходячи з оцінки поточного стану сфери управління відходами й 
та вже розроблених моделей.  

Схема планування території Волинської області, затверджена рішенням 
Волинської обласної ради шостого скликання від 07.11.2012 №13/21. 

Схема планування території області виступає інструментом державного 
регулювання планування територій на регіональному рівні, яка визначає 
довгострокові параметри містобудівного розвитку регіону, передбачає 
раціональне використання його території, створення та підтримання 
повноцінного життєвого середовища.  

Схема планування території області також містить принципові рішення з 
функціонального зонування території за видами переважного використання, з 
планувальної організації території, взаємопов`язаного комплексного розміщення 
основних об`єктів промисловості, захисту населених пунктів від небезпечних 
геологічних і гідрогеологічних процесів, охорони навколишнього середовища, 
надає пропозиції щодо розвитку національної екологічної мережі, рекреаційних 
зон та системи туризму на основі природних ресурсів та історико-культурної 
спадщини. 

Схема планування території Ковельського району, затверджена рішенням 
Ковельської районної ради від 25.12.2015 № 2/16. 

Схема планування території Ковельського району розроблена з метою 
вирішення соціально-економічних проблем регіону та визначення переважних 
напрямків використання території району з урахуванням державних, 
громадських та приватних інтересів, визначення території району, що мають 
особливу цінність, встановлення передбачених законодавством обмежень на їх 
планування, забудову та інше використання. 

Регіональна схема екологічної мережі у Волинській області, затверджена 
рішенням Волинської обласної ради від 12.04.2017 № 13/37. 

Регіональна схема враховується при здійсненні будь-якої діяльності на 
території області. 

Концепція реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період 
до 2030 року». 
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Метою Концепції є вдосконалення державної політики у сфері зміни 
клімату для досягнення сталого розвитку держави, створення правових та 
інституційних передумов для забезпечення поступового переходу до 
низьковуглецевого розвитку за умови економічної, енергетичної та екологічної 
безпеки і підвищення добробуту громадян.  

Основними напрямами реалізації Концепції є: зміцнення інституційної 
спроможності щодо формування і забезпечення реалізації державної політики у 
сфері зміни клімату; запобігання зміні клімату через скорочення антропогенних 
викидів і збільшення абсорбції парникових газів та забезпечення поступового 
переходу до низьковуглецевого розвитку держави; адаптація до зміни клімату, 
підвищення опірності та зниження ризиків, пов’язаних із зміною клімату.  

Національний план дій щодо боротьби з деградацією земель та 
опустелюванням, затверджено розпорядженням Кабінету Міністрів України від 
30 березня 2016 р. № 271-р. 

Деградація земель та опустелювання є одними з найбільш серйозних 
викликів для сталого розвитку країни, які спричиняють істотні проблеми 
екологічного і соціально- економічного характеру.  

Відповідно до Національного плану дій заплановано впровадження заходів 
щодо:  

1. Збалансованого використання, охорони і відновлення земель та ґрунтів, 
запобігання їх деградації;  

2. Збереження ґрунтів та охорону їх родючості; 
2. Управління водними ресурсами за басейновим принципом;  
3. Упорядкування орних земель шляхом виведення з їх складу 

схилів;  земель водоохоронних зон, ерозійно небезпечних та інших не придатних 
для розорювання угідь;  

4. Здійснення протипаводкових, берегоукріплювальних, протиселевих і 
протизсувних заходів, захисту територій від підтоплення; 

5. Створення сприятливих умов для розвитку виробництва органічної 
продукції та сировини на землях сільськогосподарського призначення; 

6. Проведення суцільних ґрунтових обстежень земель. 
Регіональна доповідь про стан навколишнього природного середовища у 

Волинській області за 2022 рік.  
Матеріали даного видання дають інформацію про стан екологічної ситуації 

у Волинській області, а також розкривають особливості всіх складових довкілля.  
Над Доповіддю працював колектив управління екології та природних 

ресурсів Волинської обласної державної адміністрації при активній 
інформаційній підтримці суб’єктів системи екологічного моніторингу. 

В процесі здійснення стратегічної екологічної оцінки містобудівної 
документації було розглянуто значну кількість документів, що містять 
екологічні цілі та відповідні завдання у сфері охорони здоров’я і соціально-
економічного розвитку.  

Аналіз цілей відповідних державних програм розвитку, змісту та 
проєктних рішень з просторового розвитку території, свідчить про те, що цілі та 
заходи, визначені проєктом Детального плану здебільшого відповідають 
регіональним та місцевим екологічним цілям. 

.  
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2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПОТОЧНОГО СТАНУ ДОВКІЛЛЯ, У 
ТОМУ ЧИСЛІ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ, ТА ПРОГНОЗНІ ЗМІНИ ЦЬОГО 
СТАНУ, ЯКЩО ДОКУМЕНТ ДЕРЖАНОГО ПЛАНУВАННЯ НЕ БУДЕ 
ЗАТВЕРДЖЕНО (ЗА АДМІНІСТРАТИВНИМИ ДАНИМИ, 
СТАТИСТИЧНОЮ ІНФОРМАЦІЄЮ ТА РЕЗУЛЬТАТАМИ 
ДОСЛІДЖЕНЬ) 

2.1. Географічне розташування та кліматичні особливості 

Проєктна територія, що розробляється детальним планом, знаходиться у 
південній частині міста Ковель в межах південно-західного промислового 
району на вулиці Володимирській і належить до резервних територій 
промислових та комунально-складських підприємств. 

Ковель – місто обласного підпорядкування, районний центр, розташоване 
на берегах річки Турія, в географічному центрі Волині. 

Місто є одним із найбільших залізничних вузлів Західної України, який має 
вагоме стратегічне значення для України, з’єднуючи її з багатьма європейськими 
країнами. Від Ковеля розходяться залізничні шляхи в шести напрямках: до Сарн 
(на Київ), до Ківерець (на Луцьк та Рівне), до Володимира (на Львів), до Хелму 
(на Варшаву та Берлін), до Бреста та до Камінь-Каширського.  

Через Ковель проходить декілька автошляхів загальноєвропейського, 
національного та регіонального значення. Зокрема автошлях E373 (в межах 
України має номер М07) з’єднує Київ і Люблін, а також автошлях E85 (в межах 
України М19) від Александруполіса через Бухарест, Чернівці, Тернопіль, Луцьк, 
Брест, Вільнюс до Клайпеди. 

 

Рис.2.1.1. Місце розташування території опрацювання в межах міста 
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Ковель розташований на Поліській низовині, яка належить до 
Східноєвропейської рівнини. В геологічному ракурсі Ковель, як і вся північна 
частина області, лежить на Ковельському виступі, який є частиною древньої 
дорифейської Східноєвропейської платформи. 

У тектонічнічній будові відповідає Волино-Подільській плиті. За 
рельєфом — низовина має невеликі підвищення. Для неї характерна висока 
лісистість, заболочені площі та значна кількість торфовищ. Місто розташоване у 
зоні мішаних лісів. 

Рельєф проєктної ділянки рівнинний. Територія в абсолютних відмітках 
знаходиться в межах 176.00 – 178.88. Перепад відміток становить 2,88 м. 
Найвища точка території – в північній, найнижча – в південній частині. 

Клімат 

Місто Ковель характеризується м’яким, помірно-континентальним 
кліматом, формування якого відбувається, в основному, за рахунок повітряних 
потоків, що надходять з Атлантики та Середземномор’я. Для району м. Ковель 
характерною є підвищена вологість повітря, помірні температури та значна 
кількість атмосферних опадів. 

За даними метеостанції Ковель сумарна сонячна радіація за рік становить 
3518 МДж/м².  

Середня річна температура повітря за даними Ковельської 
гідрометеостанції складає 7,5 ºС. Тривалість періоду з додатніми температурами 
складає, в середньому 260 днів. Найбільш холодним є січень з середньою 
температурою -3,7 ºС, а найбільш теплим місяцем є липень, з середньою 
місячною температурою +18,4 ºС. Інтервал промерзання ґрунту від 20 до 60 см, 
у виключно холодні зими -146 см (1964 р) стійке промерзання ґрунту 
відбувається протягом 10 днів. 

Місто Ковель характеризується значним зволоженням. Показники 
відносної вологості коливаються від 70% до 90%, максимальна вологість повітря 
спостерігається у літні місяці. Найменша відносна вологість повітря 
спостерігається в травні – 69%, а найбільша – в листопаді – 89%. Середньорічна 
відносна вологість – 79%. Максимальна абсолютна вологість спостерігається в 
липні (15,2 мб), мінімальна – в січні (4 мб). Середньорічне значення абсолютної 
вологості складає 9 мб.  

Середньорічна кількість опадів за багаторічний період складає 618 мм. 
Максимальна кількість опадів припадає на літні місяці, зокрема на червень (85 
мм), липень (87 мм) та серпень (84 мм) і витрачається, в основному, на 
поповнення запасів підземних вод. Мінімальна кількість опадів випадає у березні 
та становить 40 мм. 

Стійкий сніговий покрив встановлюється в кінці другої декади грудня і 
характеризується значною непостійністю, змінюючись від 0,1 до 0,7 м. Танення 
снігу розпочинається в кінці лютого – на початку березня. Середня висота 
снігового покриву за зиму 12-14 см, середній запас вологи в снігові – 28-34 мм, 
найбільший – 63 мм, найменший – 6 мм. Зимою зрідка випадають дощі, бувають 
безсніжні зими. 
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Домінуючим напрямком вітру для району м. Ковель є північно-західний. 
Середня швидкість вітру протягом року складає 3,1 м/с. Кількість днів з сильним 
вітром (більше 15 м/с) змінюється від 11 до 37 на рік.  

Прогнозні зміни клімату 

Перше двадцятиріччя ХХІ століття по метеорологічних показниках 
виявилося аномальним у порівнянні з 90-ми роками минулого століття. За 
метеоутворюючими факторами клімату України ми можемо спостерігати 
глобальні зміни в атмосфері планети.  

В контексті зміни клімату, за даними Волинського центру 
гідрометеорології, за умовами 2020 року по Волині відслідковується тенденція 
до потепління. Взимку середня місячна температура повітря виявилась більш ніж 
на 6° вищою за норму, весною – перевищення норми склало 2,1°, влітку – на 2,7°, 
восени – на 2,5-3,3°. 

На Волині значно зросла кількість приземних інверсій, днів без вітру та 
застоїв повітря, з кожним роком зменшується кількість опадів. Це обумовлює 
малорухомість повітря і відповідно збільшує забруднення приземного шару 
атмосфери.   

До основних джерел антропогенних викидів парникових газів в області 
віднесено вуглекислий газ (виділяється у великих кількостях при спалюванні 
палива) та метан (виділяється в процесі розкладу гною та побутових відходів, в 
тому числі при вирощуванні тварин та птиці). 

Пріоритетним напрямком в зменшенні впливу викидів парникових газів в 
останні роки було зменшення викидів за рахунок енергозбереження, 
раціоналізації структури енергозбереження, зниження непродуктивних втрат 
енергоресурсів, впровадження нових малоресурсоємних технологій, а також 
збільшення площі зелених насаджень. 

Серед наслідків зміни клімату на території Волинської області 
відзначається подальше збільшення температури повітря та кількості 
екстремальних погодних умов – це аномальна спека і тепловий стрес, повені та 
підтоплення, поява нових інвазійних видів рослин і комах, шкідників та 
алергенів. 

2.2 Характеристика поточного стану довкілля 

Атмосферного повітря 

Волинська область характеризується помірним техногенним 
навантаженням на навколишнє природне середовище внаслідок відсутності на її 
території зон екологічного лиха та потужних об'єктів – забруднювачів довкілля.  

Основними забруднювачами повітря є підприємства сільського, лісового 
та рибного господарства, підприємства переробної, добувної промисловості та 
розроблення кар’єрів, а також підприємства постачальники газу, електроенергії, 
пари та конденсованого повітря. На них щорічно припадає понад 70 % 
загальнообласних викидів (у 2021 році – 71 %).  

За даними Головного управління статистики у Волинській області в 2022 
році в атмосферне повітря від стаціонарних джерел викидів надійшло 4,8 тис.т 
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шкідливих речовин. Порівняно з минулим роком, загальний обсяг шкідливих 
речовин, які потрапили в атмосферне повітря від роботи стаціонарних джерел 
викидів зменшився на 0,8 тис. т. 

Відповідно залишились незмінними щільність викидів 0,2 т на 1 км2 , 
шкідливі речовини, які припали на одну особу, у 2022 році становили 4,7 кг, що 
на 0,1 менше ніж у 2021 році. 

У зв’язку із збільшенням навантаження пересувних джерел на атмосферне 
повітря відбувається погіршення якості довкілля, санітарного стану території, 
фіксуються перевищення концентрацій забруднюючих речовин.  

Динаміка викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря  
Таблиця 2.2.1. 

Роки 

Викиди в атмосферне повітря, тис.т. 
 

Щільність 
викидів у 
розрахунку 
на 1 км2, кг 

Обсяги 
викидів у 
розрахунк
у на 1 
особу, кг 

Обсяг 
викидів на 
одиницю 
ВРП, тис.т/ 
млн.грн. 

Всього у тому числі 
Стаціонарними 
джерелами 

Пересувними 
джерелами 

2019 * 5,3 * 300,0 5,1 0,00007 
2020 * 5,0 * 252,0 4,9 0,000001 
2021 * 5,6 * 200,0 4,8 0,00000005 
2022 * 4,8 * 200,0 4,7 ** 

* розрахунок викидів забруднюючих речовин та парникових газів від транспортних 
засобів не проводиться відповідно до наказу Державної служби статистики від 19.02.2015 № 
60 про визнання таким, що втратив чинність наказ Державного комітету статистики України 
від 13 листопада 2008 року № 452 "Про затвердження Методики розрахунку викидів 
забруднюючих речовин та парникових газів у повітря від транспортних засобів". 

**значення ВРП за 2022 рік за даними Головного управління статистики у Волинській 
області не оприлюднено. 

У загальному обсязі викидів від стаціонарних джерел забруднення 
переважають метан (19 %), речовини у вигляді твердих суспендованих частинок 
(10,4%), оксид вуглецю (23%) та сполуки азоту (18,7%). 

У сумарній кількості шкідливих речовин викиди метану та азоту оксиду 
(N2O), які належать до парникових газів, становили відповідно 0,9 та 0,04 тис.т.  

Крім того, від стаціонарних джерел в атмосферу потрапило 486,5 тис.т 
діоксиду вуглецю, який також впливає на зміну клімату. 

Динаміка викидів забруднюючих  речовин в атмосферне повітря від 
стаціонарних джерел забруднення у регіоні по окремих районах, тис т 

Таблиця 2.2.2 
 2020 2021 2022 
Всього, 5,1 5,6 4,8 
Луцький район 1,6 1,8 1,51 
Камінь-Каширський район 0,53 0,5 0,5 
Ковельський район 0,93 0,9 0,7 
Володимирський район 2,0 2,4 2,18 
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Серед основних забруднювачів – ТзОВ «Птахокомплекс Губин» (6,3%), 
Локачинський ЦВНТК ПАТ «Укргазвидобування» (8,3 %), ТзОВ «Луцька 
аграрна компанія» (16,6 %), ДП «Волиньторф» (6,2 %), ТзОВ «Агротехніка» (4,2 
%).  

У містах основними підприємствами – забруднювачами були:  
- у м. Луцьку - ДКП «Луцьктепло», ДП МОУ «ЛРЗ "Мотор"» та ПАТ 

«СКФ Україна»;  
- у м. Ковелі - Волинське лінійне виробниче управління магістральних 

газопроводів, ПАТ «Ковельське ШБУ-63» та ПТМ «Ковельтепло»;  
- у м. Нововолинську - ТзОВ «Кроноспан УА» та ПАТ «Нововолинський 

ливарний завод».  
Негативно впливають на довкілля м. Ковель такі підприємства як: ПАТ 

«Ковельмолоко», ТзОВ компанія «Калина», Ковельська філія ТОВ «Топ-Трейд 
Ріал Естейт», Ковельська філія ДП «Укрветсанзавод», Ковельське УВКГ 
«Ковельводоканал», ПТМ «Ковельтепло», ТзОВ «Західтепло», ДП «Ковельський 
лісгосп», Полігон ТПВ, КП «Добробут», СЛАТ «ТУР», ПАТ «Укртрансгаз» УМГ 
«Львівтрансгаз» Волинське ЛВУМГ, ПАТ «Укртрансгаз» (АГРС «Ковель»), 
підстанція 330 кВт Ковель ДП НЕК «Укренерго», Волинська філія концерну РРТ. 

Враховуючи вигідне географічне розташування міста, через територію та 
по околицях міста проходить велика кількість транзитного транспорту, що 
спричиняє додаткове забруднення атмосферного повітря відпрацьованими 
газами автомобілів та залізничним транспортом.  

Переважаюча частина шкідливих речовин (понад 85 %) потрапляє в 
атмосферу від транспортних засобів. 

Автомобільний транспорт є джерелом забруднення повітря 
високотоксичними сполуками, як оксиду вуглецю, сполуки азоту, зокрема 
бенз(а)пірену.  

Якість повітря може погіршуватись з причин експлуатації технічного 
зношеного транспорту, сумнівної якості пального, недосконалої організації 
дорожнього руху, стану дорожнього покриття та за несприятливих 
метеорологічних умов. 

Поверхневі води 

Волинська область багата на поверхневі води: ріки, озера, ставки. 
Гідрографічна сітка області представлена 137 річками (довжиною 3447,7 км), 
нараховує 266 озер (площа дзеркала води в озерах області становить 13097,6 га), 
в експлуатації знаходиться 11 водосховищ (площа водного дзеркала 2171,2 га) та 
1252 ставки (загальною площею водного дзеркала 5435,5 га). 

Ковельський район добре забезпечений водними ресурсами. На території 
району нараховується 45 річок, 163 озера, 4 водосховища, 136 ставків, 5 
струмків, а також близько 70 осушувальних систем загальною протяжністю 
8525,3 км.  
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Головними річками району є: Прип’ять, Західний Буг, Турія, Вижівка, 
Стохід. Переважаючим типом живлення річок є снігове. 

В межах Ковельського району можна виділити три озерних райони: басейн 
Прип’яті, басейн Західного Бугу та межиріччя Прип’яті та Західного Бугу. 
Басейн Західного Бугу нараховує 80 озер, які носять назву Шацькі. Велика 
кількість озер розташовується в лісових масивах. 

Внаслідок процесів заболочування та заростання озера значна частина їх 
знаходиться на межі зникнення. Частка таких озер після проведення 
водоохоронних заходів виконують роль водосховищ, або ж використовуються 
для потреб населення.  

На території Ковельського району площа меліорованих земель становить 
135,3 тис. га, з них 106,1 (78,4%) є осушеними сільськогосподарськими угіддями. 

Основною водною артерією м. Ковель є річка Турія - права притока річки 
Прип’ять. Турія - середня річка, загальна довжина 188 км., у межах міста 3,8 км. 
по правому березі, 6,8 км. по лівому березі. Річка в цілому має 15 приток 
довжиною більше 10 км. З яких 4 впадають вище м. Ковель і 2 в його межах: 
р. Воронка (33,7 км, з них в межах міста – 0,3 км) – права притока та р. Чорна 
(12,3 км, з них в межах міста – 5,6 км) – ліва притока. 

В межах міста знаходиться водосховище «Ковельське» площа водного 
дзеркала при НГТР 54,8 га, об’ємом 1,27 млн. м3. Водосховище перебуває на 
балансі комунального підприємства «Добробут».  

Вище за течією розміщується технологічна водойма «Мощенське 
водосховище» (перебуває на балансі Ковельського МУВГ) загальною площею 
при НПР 20 га, з яких до території міста відноситься ставок площею 2,0 га.  

Спостереження за поверхневими водами на території міста Ковеля 
здійснюють: Регіональний офіс водних ресурсів у Волинській області, 
Волинський обласний центр з гідрометеорології. Дослідження проводяться на 
р. Турія у пунктах спостереження м. Ковель (в межах міста, 2 км вище міста та 
1,5 км нижче міста). На якість води річки Турії впливають стічні води УВКГ 
м. Ковель та смт Турійськ.  

Контроль якості поверхневих вод у 2022 році проводився: Регіональним 
офісом водних ресурсів у Волинській області, ДУ «Волинський обласний 
центром контролю та профілактики хвороб МОЗ України», Волинським 
обласним центром з гідрометеорології в 61 контрольних створах основних річок 
та їх приток області. 

За результатами досліджень гідрохімічних показників якості води 
встановлено перевищення гранично допустимої концентрації по азоту 
амонійному, залізу загальному, нітритах, біонічному споживанню кисню та 
інших показниках на річках Прип’ять, Стир, Турія, Стохід. 

У літній період 2022 року за результатами лабораторних досліджень 162 
проб води відкритих водойм у місцях відпочинку (водних рекреаціях) за 
мікробіологічними показниками питома вага невідповідних становила 32% 



25 
 

проти 21,5% у 2021 році. Не відповідали вимогам проби води річок Турія 
(м. Ковель), Стир, Сапалаївка (м. Луцьк), озер у Ковельському районі.  

Випадків екстремально високого забруднення води річок Волині 
зафіксовано не було.  

Фактором забруднення водойм є також недостатнє охоплення населених 
пунктів каналізаційною мережею. Існування великої кількості вигрібних ям, 
практика використання полів фільтрації також є джерелом забруднення водних 
ресурсів.  

Відстань від території виробничого підприємства з виготовлення бетонних 
сумішей до річки Турія складає більше 1 км. Планована діяльність не 
здійснюватиме впливу на водний режим водоносних горизонтів району 
проведення робіт. 

Водопостачання та водовідведення 

Централізоване водопостачання та водовідведення в межах м. Ковеля і 
громади здійснює Ковельське управління водопровідно-каналізаційного 
господарства «Ковельводоканал». 

Джерелом централізованого водопостачання міста Ковеля є підземні води 
верхньокрейдяного водоносного горизонту. 

Подача води у місто здійснюється від двох водозаборів: Ковельського, 
Південного, збудованих у 1967-1980 роках. 

Водозабірні свердловини Ковельського та Південного водозабору 
розташовані на двох ділянках у долині р. Турія вздовж її берегів та в межах міста. 
Ковельський та Південний водозабори складаються з 20-ти свердловин. 

Системою централізованого водопостачання охоплено до 64% загальної 
площі міста. 

Система водовідведення складається із самопливних колекторів, 
каналізаційних насосних станцій, напірних трубопроводів та каналізаційних 
очисних споруд. Системою централізованої каналізації охоплено до 71% 
загальної площі міста. Каналізаційна система експлуатується з 1964 року.  

Після очисних споруд очищені стоки скидаються у річку Турія. 
Загальна пропускна спроможність системи каналізації – 41,9 тис.м³/добу, а 

каналізаційних очисних споруд – 22,2 тис.м³/добу. 

Земельні ресурси та ґрунти 

Земельний фонд області станом на 01.01.2023 року становить 2014,4 
тис. га, з них 1047,5 тис. га або 52 % займають сільськогосподарські угіддя, що 
свідчить про високий рівень сільськогосподарської освоєності земель. За останні 
15 років у структурі земельного фонду Волинської області відбулися незначні 
зміни, загальна площа земель залишилася незмінною (2014,4 тис. га). Площа 
сільськогосподарських угідь збільшилась на 0,4 %.  

Важливим показником, який характеризує територію з екологічного 
погляду є наявність відкритих земель без рослинного покриву, до котрих 
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відносять яри, кам’янисті місця та піски. Проте землі без рослинного покриву 
розміщені на території області нерівномірно. Екологічно нестабільні землі 
переважать у північних районах області. Це можна пояснити ґрунтово-
геологічними умовами поліського регіону. Найбільшу кількість земель без 
рослинного покриву зосереджено на території Володимирського району. 
Практично відсутні порушені землі без рослинного покриву у південних та 
центральних районах області. 

Найменш аграрно освоєними є північні райони області, частка орних 
земель у їх структурі не перевищує 20 %. Найменше орних земель частково у 
Ковельському та Камінь-Каширському районах. Це зумовлено високою 
лісистістю та наявністю природоохоронних об’єктів.  

Ґрунтовий покрив Ковельського району, особливо у північній його частині, 
характеризується значною заболоченістю. Надмірна зволоженість ґрунтів є 
несприятливою для посіву сільськогосподарських культур, тому на цих 
територіях знаходяться пасовища або сіножаті.  

В місті Ковель переважають ґрунти: дерново-підзолисті глеюваті 
зв’язнопіщані; дерново-підзолисті глейові зв’язнопіщані ґрунти у поєднанні з 
лучно-болотними ґрунтами (30-50%), лучно-болотні, мулувато-болотні і 
торфувато-болотні неосушені. Рівень родючості ґрунтів невисокий через їх 
слабку структурованість та бідність поживними речовинами гумусового 
супіщаного горизонту. Це потребує періодичного підживлення їх органічними та 
мінеральними добривами протиерозійного закріплення від вітрової ерозії, 
високий коефіцієнт фільтрації зумовлює потребу в їх зрошенні. 

Розвиток планувальної структури міста передбачається з урахуванням 
сформованих містобудівних умов, наявними природними особливостями і з 
максимальним збереженням житлової та громадської забудови. При цьому 
важливим фактором є якість ґрунтового середовища, яка формується та 
визначається як природними, так і антропогенними чинниками.  

Ґрунтовий покрив міста зазнає змін переважно антропогенного впливу на 
локальних ділянках – техногенного забруднення, порушення або відсутності 
його на деяких ділянках. 

В цілому стан ґрунтового середовища міста задовільний, за винятком 
потенційних локальних осередків забруднення, які можливі в місцях 
накопичення промислових та комунально-побутових відходів, об’єктів та 
викидів транспорту, виробничих майданчиків, які потребують санітарного 
благоустрою. У випадку несвоєчасного збирання та знешкодження сміття 
можливе механічне забруднення ґрунтів, локалізованими джерелами якого є 
несанкціоновані звалища.  

Потенційно-можливими джерелами біологічного та хімічного забруднення 
ґрунтів можуть бути міський полігон твердих побутових відходів, міське 
кладовище, а також автомобільний та залізничний транспорт. 
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Мінеральні ресурси 

Геолого-структурні особливості, морфологія рельєфу, гідрогеологічні 
умови в комплексі з іншими абіотичними складниками стали передумовою 
утворення в надрах Волині покладів мінеральної сировини широкого діапазону. 

Наявність певного виду корисних копалин визначається геологічною 
будовою та природними умовами території. На території Ковельського району 
наявні такі корисні копалини як торф, глина, пісок, сапропель, фосфорити, 
самородна мідь, карбонатні породи, глей, крейда.  

Внаслідок значної заболочуваності території в умовах надмірного 
зволоження на низинних болотах наявні значні поклади торфу. Переважаючими 
видами торфу є: осоковий, осоково-очеретяний, деревно-очеретяний, сфагново-
осоковий. Глибина залягання торфу порівняно не значна та сягає 1-3 м, деякі 
терасові частини долини річки Прип’ять характеризуються затяганням торфу на 
глибині 4-5 м. Найбільшими родовищами є «Лютка» смт Стара Вижівка та 
урочище «Дике», поклади торфу в межах якого становлять 56 га. 

Будівельні піски розробляються в Радошинському кар’єрі, Згоранському 
родовищі піску площею 4,37 га та на урочищі «Дарка». 

Цінною мінеральною сировиною являється сапропель. Він 
використовується як органічне добриво для покращення родючості ґрунтів, а 
також як кормові добавки тваринам та для грязелікування у медицині. Поклади 
сапропелю переважно розташовують в озерних улоговинах, що мають певну 
приуроченість до болотних угідь. Найбільші родовища знаходяться в озерах 
Оріхове, Турське, Біле (поблизу с. Любохини), Синове та Прибич. 

Значна забезпеченість запасами торфу, будівельного піску та глини є 
досить перспективною сировинною базою розвитку торфобрикетного 
виробництва та будівельної цегли.  

В процесі пошукових робіт в районі села Жиричі було розвідано поклади 
мідної руди. Самородна мідь представлена у вигляді вкраплень в межах 6 
горизонтів базальтової породи потужністю від 2 до 10 м. Подальші геологічні 
розвідувальні роботи можуть визначити рентабельність та перспективу розробки 
даного родовища. 

Родовище фосфоритів було розвідане поблизу села Поступель. 
Промислове значення має родовище карбонатних порід в селі Якушів, що є 
придатним для випалювання вапна.  

В межах Ковельського району розвідане родовище мінеральних вод 
«Лісова пісня». Воно знаходиться в межах однойменного санаторію, де на його 
базі споруджено свердловину «Шацьк», глибина якої сягає 1258 м. 
Продуктивність свердловини є незначною і становить 0,57 м3/год. 

Поблизу м. Ковель є джерело з хлоридно-натрієво-йодо-бромними водами. 
Експлуатаційний водоносний горизонт залягає на глибині понад 1300 м. 
Просвердлено дві свердловини, експлуатаційні запаси яких оцінені в кількості 
90 м3/добу на 25-річний термін. 
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Поводження з відходами 

В області існує проблема поводження з твердими побутовими відходами, 
яких за рік накопичується близько 1,0 млн м3. Збирання побутових відходів не 
носить систематичного і організованого характеру.  

Основним способом видалення твердих побутових відходів є їх 
захоронення на сміттєзвалищах, що в переважній більшості не відповідає 
санітарно-екологічним нормам. На даний час в області існує унітарна система 
збирання відходів, при якій всі побутові відходи збираються в одну ємність. 
Ситуацію ускладнює відсутність ефективної системи збору та формування 
окремих видів відходів як вторинної сировини. Як результат, на сміттєзвалище 
потрапляє значна кількість матеріалів, які мають високу ресурсну цінність та 
підлягають переробці (скло, папір, метал).  

Станом на 01.01.2023 року на території області налічується 254 діючих 
місць видалення відходів, а це 11 полігонів твердих побутових відходів та 243 
сміттєзвалища, з них паспортизовано лише 28% та 6% мають оформлені 
державні акти на земельні ділянки або договори оренди землі, а це близько 226 
га земель. 

Система роздільного збирання відходів впроваджується поетапно на 
основі ПЕТ- пляшки. 

Частковим роздільним збиранням побутових відходів охоплено орієнтовно 
до 69 % населення.  

З метою вирішення проблеми поводження з відходами на території області 
та реалізації Національної стратегії управління відходами в Україні до 2030 року 
розроблено Регіональний план управління відходами у Волинській області до 
2030 року. 

В домогосподарствах Волинської області середньорічна кількість 
утворення відходів I - IV класу небезпеки в 2011-2020 роках становить 177 
тис.тон.  

Утворення відходів I - IV класу небезпеки від домогосподарств, тис.тон 
Таблиця 2.2.3 

В м. Ковель середньорічна кількість утворення відходів I - IV класу 
небезпеки становить 10,1 тис. т. У місті Ковель в 2020 році утворено 13,8 тис.т 
відходів І-ІV класу небезпеки, з них: утилізовано – 22,7 т I - IV класу небезпеки, 
у т.ч. 4,7 т I - IІІ класу небезпеки; спалено – 36,0 т I - IV класу небезпеки; видалено 
у спеціальні місця та об’єкти – 34277,5 т I - IV класу небезпеки.  

Найбільша частка утворених відходів (біля 98%) припадає на відходи ІV 
класу небезпеки. Основним способом видалення твердих побутових відходів в 
області є їх захоронення на місцях видалення відходів. 

Показник/ 
роки 

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

Утворено 92,2 100 106,1 215,8 263 279,5 314,2 124,1 128,9 147,3 
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Тверді побутові відходи, які утворюються в місті захоронюються на 
полігоні ТПВ, розташованому в урочищі «Люблинець» Ковельського району (3 
км від м. Ковеля в напрямку смт Турійськ), який майже переповнений.  

На території населеного пункту запроваджена система роздільного 
збирання відходів. Метал, папір, скло, пластик, органіка збираються в різні 
сміттєві баки. Така система збору відходів спрямована на максимальне 
запобігання утворенню відходів, що захоронюються. Сортування сміття 
дозволяє організувати їх повторну переробку (за винятком відходів, що 
підлягають захороненню). 

Контейнери для роздільного збору сміття встановлені на землях 
комунальної власності  у визначених місцях.  

На території міста діють 5 пунктів збору вторсировини (брухт чорних та 
кольорових металів, макулатура, пет-пляшки, склобій). 

Рослинний та тваринний світ 

Провідне місце серед природних рекреаційних ресурсів Ковельського 
району займають ліси, зокрема, заповідні території та об’єкти. 

Площа лісових угідь Ковельського району становить 279,6 тис. га, 
лісистість території становить 36,3%. Основні лісогосподарські угіддя 
зосереджені у північній та північно-західній частині району. У лісостанах 
домінують цінні деревні види хвойних (сосна, ялина) та листяних (дуб) порід. 
Середній вік насаджень становить 52 роки.  

Природні ресурси лісогосподарств Ковельського району на сьогодні 
широко використовуються як джерело деревної сировини для галузей 
промисловості, для рекреації та туризму. Можна зазначити, що рекреаційний 
потенціал лісових ресурсів району перевищує рівень їх сучасного використання.  

Окрім заготівлі деревини, відбувається збір і недеревних лісових ресурсів, 
таких як ягоди, гриби, березовий сік, лікарські рослини. Щорічно заготовлюється 
близько 1037 т ягід чорниці, 14 т березового соку, 1 т ожини. Для побічного 
використання відбувається також заготівля ялин – 12 828 шт. 

Найбільш поширеними представниками серед ссавців є вовчок (великий, 
лісовий), білка, куниця лісова, козуля, лось, дикий кабан. Серед птахів 
зустріваними є глухар, тетерук, рябчик, дятел, бородавка, синиця, сойка. Наявні 
популяції лелеки чорного, який є занесеним до Червоної книги України. 
Поширеними плазунами та земноводними є ящірка, гадюка звичайна, тритон, 
ропуха очеретяна. В долинах річок із ссавців розповсюджені полівка, ондатра, 
зростає популяція бобра; птахи – лунь болотяний, журавель сірий, чорниш, 
жулан та ін.; плазуни та земноводні – черепаха болотяна, ящірка живородна, 
жаба трав’яна. 

Район добре забезпечений рибними ресурсами, адже наявність великої 
кількості водних об’єктів сприяє розведенню різних видів промислових риб. 
Найбільш поширені короп, карась, щука, лящ, сом. 
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У місті Ковель є 2 міські парки, які є основними функціональними 
насадженнями загального користування та місцями тимчасового масового 
відпочинку міських жителів: Парк імені Тараса Шевченка розташований на 
мальовничому березі річки Турії та Парк імені Лесі Українки на території якого 
ростуть різні види дерев, чагарників, а також лікарських рослин. 

Природно-заповідний фонд 

Станом на 01 січня 2023 року на території Волинської області знаходиться 
399 територій та об’єктів природно-заповідного фонду, з них 27 – 
загальнодержавного значення та 372 – місцевого значення. Площа заповідності 
області складає 220 785,53 га. 

Загальна площа природно-заповідного фонду з урахуванням тих територій, 
що ввійшли до складу інших (ботанічних пам’яток природи, заказників у складі 
національних природних парків тощо), становить 236 013,892 га. 

На сьогодні питома вага площі заповідності в області складає 11,72 %. 
Ураховуючи, що більше 15 тис. га територій та об’єктів природно-заповідного 
фонду місцевого значення увійшли до складу територій загальнодержавного 
значення, фактична площа заповідності області становить – 10,96%. 

На території Ковельської громади наявні два об’єкти природно-
заповідного фонду місцевого значення: ландшафтний заказник «Прирічний» та 
ботанічний заказник «Задибський». 

В адміністративних межах м. Ковель об’єкти ПЗФ не обліковуються. 
Відповідно до переліку складових структурних елементів, який 

визначений статтею 5 Закону України «Про екологічну мережу України», в 
межах проєктування та на прилеглій території складові структурні елементи 
екомережі відсутні.  

Найближчим об’єктом до проєктної ділянки поза межами м. Ковель – є 
ботанічний заказник місцевого значення «Задибський», який розташований на 
відстані близько 2,6 км в південно-східному напрямку. 

«Задибський» – ботанічний заказник площею 309,0 га, що лежить у межах 
землекористування ДП «Ковельське ЛГ», Зеленівського л-ва, кв. 22, 24, 30, 
утворений за рішенням Волинської обласної ради народних депутатів від 
31.10.1991, № 226. Оберігаються високобонітетні насадження із сосни звичайної 
Pinus sylvestris з домішкою берези повислої Betula pendula віком близько 
100 років, із повнотою 0,7. Підлісок формують крушина ламка Frangula alnus, 
горобина звичайна Sorbus aucuparia. У трав’яному покриві широким ареалом 
росте конвалія травнева Convalaria majalis, чимало інших лікарських рослин, у 
т. ч. валеріана дводомна Valeriana officinalis, звіробій звичайний Hypericum 
perforatum, медунка лікарська Pulmonaria officinalis, плаун булавоподібний 
Lycopodium clavatum та ін. Трапляються рідкісні види, занесені в ЧКУ: лілія 
лісова Lilium martagon, зозулині черевички справжні Cypripedium calceolus. 
Назва Lilium martagon походить від кельтського кореня, що означає «білий». Ця 
багаторічна трав’яниста рослина росте на багатих гумусом ґрунтах у 
широколистяних, мішаних лісах, серед чагарників, на узліссях. Висота 
прямостійного, вкритого кільцями ланцетних листків, стебла – 50–150 см, корінь 
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– яйцеподібна цибулина з багатьох м’ясистих жовтих лусок. Великі ароматні 
квіти розпускаються в травні–червні. Розмноження відбувається насінням, 
дітками-цибулинками, навіть окремими лусками материнської цибулини. З 
насіння рослина розвивається довго й зацвітає лише на 4–6 рік. 

 
Рис. 2.2.1. Розміщення території планованої діяльності відносно 

територій та об’єктів ПЗФ 

Смарагдова мережа створена з метою збереження видів (флори та фауни) 
та екосистем, які були визнані рідкісними на рівні всієї Європи. Мережа 
Емеральд (Смарагдова мережа) – форма охорони природи, що впроваджується в 
рамках виконання вимог ратифікованої в Україні «Конвенції про охорону дикої 
флори та фауни і природних середовищ в Європі» (Бернської конвенції), 
відповідно до якої Україна взяла на себе зобов’язання створити Смарагдову 
мережу. Мережа складається з територій особливого природоохоронного 
інтересу, що виділяються на всеєвропейському рівні для охорони видів та 
оселищ. Наразі Смарагдова мережа ефективно працює у Швейцарії, Норвегії, 
Великобританії та інших країнах. Тому робота із впровадження мережі Емеральд 
в Україні є підготовкою до майбутнього переходу держави на європейське 
законодавство в сфері охорони довкілля. 

Повний перелік Смарагдової мережі України, затверджений Постійним 
комітетом Бернської конвенції, включає 377 територій. Постійним комітетом 
Бернської конвенції 06 грудня 2019 року затверджено оновлений перелік об’єктів 
Смарагдової мережі України, в які увійшли 15 територій Смарагдової мережі 
Волинської області.  

Територія проєктування не належить до природоохоронних територій 
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Смарагдової мережі. Відповідно до інтерактивного картографічного 
вебзастосунка «Смарагдова мережа України: база даних – Species of Resolution 6. 
Database» за посиланням http://emerald.net.ua, найближча природоохоронна 
територія Смарагдової мережі - «Заплава р. Турія – р. Прип’ять» (UA0000170, 
Zaplava Turia – Rrypiat) знаходиться на відстані близько 5 км в північно-східному 
напрямку від проєктної території. 

Згідно Резолюцій 4 та 6 Бернської конвенції в межах природоохоронної 
території Смарагдової мережі – заплава Турія – Прип’ять (номер ділянки 
UA0000170, площа – 16196 га) виявлено місцезнаходження: 44 видів птахів; 21 
вид рослин та тварин; виділено 16 природних оселищ (додаток Форма даних 
(Standart data form: Site – UA0000170, Site name – Zaplava Turia - Rrypiat). 

   
Рис. 2.2.2 Розміщення території планованої діяльності відносно 

природоохоронних територій Смарагдової мережі (UA0000170 Zaplava Turia - 
Rrypiat) 

Відповідно до вебзастосунка «Biodiversity Viewer» за посиланням 
https://uncg.org.ua/biodiversity-viewer/, біологічні види, що підлягають особливій 
охороні в межах території детального плану відсутні. 
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Рис. 2.2.3 Схема поширення біологічних видів, що підлягають особливій 

охороні поблизу місця опрацювання 

На території планованої діяльності відсутні рослини і тварини, що занесені 
до Червоної книги України. На середовище перебування і шляхи міграції тварин 
і птахів експлуатація об’єкта шкідливого впливу не здійснюватиме. Земельна 
ділянка не відноситься до територій та об'єктів природно-заповідного фонду та 
Смарагдової мережі України, їх охоронних зон, територій та об'єктів, що мають 
особливу екологічну, наукову і естетичну цінність та об'єктів комплексної 
охорони. На території відсутні елементи (ядра, коридори) екологічної мережі 
України. Виробниче підприємство запроєктоване у виробничій та комунально-
складській зоні міста. Враховуючи суттєву відстань між об'єктами, планована 
діяльність не матиме негативного впливу на території Смарагдової мережі та 
об'єкти природно-заповідного фонду. 

Об’єкти культурної спадщини та матеріальні активи 

Місто Ковель засноване в 1518 році, і з глибокою історією, воно має ряд 
значних матеріальних активів, що становлять його унікальну ідентичність. 

Місто є одним із найбільших залізничних вузлів Західної України, який має 
вагоме стратегічне значення для держави, з’єднуючи її з багатьма європейськими 
країнами. 

Від часу заснування місто було багатим на пам’ятки старовини, 
архітектурні споруди. На жаль, чимало з них до сьогодні не збереглися. Цінною 
в архітектурному, а особливо в історичному сенсі, окрасою міста є приміщення 
колишньої аптеки Фрідріксона (ІХХ). Сьогодні у цьому приміщенні діє 
Ковельський міський культурно-просвітницький центр. 
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До історичної спадщини Ковеля належить 21 пам’ятка. Зокрема, пам’ятник 
Богдану Хмельницькому (1954р.), Меморіал Слави (1977р.), пам’ятник  Лесі 
Українці (1991р.), Монумент на честь пам’яті жертв Другої світової війни 
(1996р.), Стела пам’яті воїнам – інтернаціоналістам (2001р.), найвищий у світі 
пам’ятник Тарасу Шевченку (2005р.), Меморіальна Стела «Хрест пам’яті 
жертвам більшовицького терору» (2008р.). 

У Ковелі збереглося кілька храмів, які є історичними пам'ятками.  
Найстарішим дерев'яним храмом Ковеля є римо-католицький костел 

Святої Анни побудований у 1771 році, привезений із села Вишеньки 
Рожищенського району. Унікальною є двовежева форма храму, що властиво 
більше для мурованої архітектури. В Україні дерев'яних двовежевих костелів, 
датованих 18 століттям, збереглось лише два і один із них — у місті Ковелі. 

Благовіщенська церква - церква, що знаходиться практично в центрі міста, 
має понад 500-літню історію. Належить до пам'яток архітектури. 

З православних храмів до наших днів зберігся Свято-Воскресенський 
собор (1877). У центрі «старого міста» стоїть собор в ім'я світлого воскресіння 
Христового.  

До пам'яток старовини належить споруда по вул. Незалежності, 125 
(Велика ковельська синагога). Це колишня єврейська синагога (сер. XIX 
століття). Незважаючи на певні зміни в плануванні, будинок залишився 
унікальним зразком конструктивного рішення, зберіг характерні риси культової 
споруди. 

До числа цінних в архітектурно-художньому плані зразків сакральної 
архітектури належить Свято-Михайлівська церква (1903), що належать до цінних 
архітектурно-художніх зразків Волинської монументальної архітектури. Також є 
храм великомученика Пантелеймона, Собор Святого Дмитрія Солунського, 
греко-католицький храм Блаженного Миколая Чарнецького. 

Історичні об’єкти Ковеля свідчать про його унікальність і можуть бути 
активно використані в організації туристичної діяльності в межах міста. Ці 
об’єкти цікаві не лише як багатий краєзнавчий матеріал для виховання молодого 
покоління, а й для гостей міста з інших куточків України, також для гостей з 
сусідньої Польщі, для яких місто має чимало цінних об’єктів нашої спільної 
історії. 

На території опрацювання об’єкти культурної спадщини, історичні ареали, 
історико-культурні заповідники, заповідні території, охоронювані археологічні 
території та музеї, охоронні зони пам’яток відсутні. 

2.3. Характеристика стану здоров’я населення 

Спільна дія багатьох чинників (соціальних, медичних, біологічних, 
способу життя та забруднення атмосферного повітря й питної води) значною 
мірою зумовлює стан здоров’я населення і захворюваність людського організму. 
Темпи індустріалізації та урбанізації з одночасним розвитком стресових 
ситуацій призвели до того, що протягом останніх років стан здоров’я населення 
став погіршуватись. 

Забруднення атмосферного повітря впливає на здоров’я людини та 
біорізноманіття різними шляхами – від прямої негайної загрози до повільного 
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поступового руйнування систем життєзабезпечення організму. Постійні 
атмосферні забруднення несприятливо впливають на загальну захворюваність 
населення. Доведено прямий зв’язок між інтенсивністю забруднення повітря і 
станом здоров’я, а також зростанням хронічних неспецифічних захворювань, 
зокрема, таких, як атеросклероз, хвороби серця, рак легень тощо. Забруднене 
повітря значно знижує імунітет, впливає на органи дихання, сприяючи 
виникненню респіраторних захворювань, катарів верхніх дихальних шляхів, 
ларингіту, ларинготрахеїту, фарингіту, бронхіту, пневмонії. Забруднення 
спричиняє серцево-судинні та інші захворювання, зумовлює виникнення 
віддалених наслідків, тобто мутагенну, канцерогенну, токсичну, тератогенну, 
алергенну, ембріотоксичну і атеросклеротичну дію. Довготривале забруднення 
повітря відбивається також на генетичному апараті людини. Це призводить до 
зниження народжуваності, народження недоношених або ослаблених дітей, до їх 
розумової та фізичної відсталості, тощо. Забруднене атмосферне повітря значно 
підвищує захворюваність та смертність населення від хронічного бронхіту, 
емфіземи легень, бронхіальної астми, раку легень та захворювань серцево-
судинної системи, що різко знижує працездатність населення. 

Дуже небезпечними для людини є сполуки азоту – нітрити і нітрати, що 
потрапляють у повітря з відпрацьованими газами автомобілів та під час внесення 
мінеральних добрив. Деякі з них є вихідними продуктами для синтезу 
канцерогенних речовин. Вдихання оксидів азоту є причиною розвитку емфіземи 
легень, звуження дихальних шляхів, набряку легень. 

Зростаюче забруднення повітря свинцем сприяє накопиченню його в 
печінці, селезінці, нирках та інших органах. Свинець, що міститься у 
відпрацьованих газах автомобільного транспорту, прискорюючи розпад 
еритроцитів, діє як протоплазматична отрута. Свинцеве отруєння викликає 
також функціональні зміни вищої нервової діяльності. Основними скаргами 
внаслідок свинцевого отруєння є головний біль, запаморочення, підвищена 
роздратованість, швидка втомлюваність, порушення сну.  

Забруднення атмосферного повітря діоксидом сірки частіше призводить до 
виникнення таких захворювань, як хронічний і астматичний бронхіт, 
бронхіальна астма, емфізема легень. Такі явища особливо характерні для дітей, 
хоча на їх здоров’я ніяким чином не впливають шкідливі умови праці, паління та 
інші чинники. 

Питна вода та її якість істотно впливають на всі фізіологічні та біохімічні 
процеси, що відбуваються в організмі людини, на стан її здоров’я. Питна вода, 
що не відповідає нормативним вимогам несе загрозу виникнення серед 
населення інфекційних захворювань, злоякісних утворень, захворювань 
ендокринної та інших систем організму. 

Здоров’я населення можна оцінити такими показниками, як середня 
тривалість життя при народженні або після досягнення певного віку, загальна 
смертність та смертність дітей до одного року життя, захворюваність і 
функціональні відхилення, поширеність хвороб.  

За даними Головного управління статистики у Волинській області 
чисельність наявного населення, за оцінкою, на 1 січня 2022 року. становила 
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215,986 тис. осіб. Упродовж 2021 року кількість жителів зменшилась на 1211 
особу. Серед причин смертності перші місця посіли: хвороби системи 
кровообігу, новоутворення, хвороби органів травлення та хвороби органів 
дихання.  

Згідно паспорта Ковельської міської територіальної громади чисельність 
постійного населення міста Ковель станом на 1 січня 2021 року становила 68,24 
тис. осіб та сільського: 5,67 тис. осіб. 

Динаміка чисельності міського населення станом на 1 січня 2021 року 

 
Рис. 2.3.1. Динаміка чисельності населення м.Ковель 

Природний рух населення характеризувався перевищенням кількості 
померлих над живонародженими: на 100 померлих – 75 живонароджених.  

Серед причин смертності перші місця посіли: хвороби системи кровообігу, 
новоутворення, коронавірусної інфекції COVID-19. 

За даними управління охорони здоров’я у м. Ковель нараховується близько 
38 тис мешканців міста із захворюваннями органів дихання, із них майже дві 
тисячі дітей і щороку ця цифра збільшується на 0,5 %. 

 

2.4. Прогнозні зміни стану довкілля, якщо документ державного 
планування не буде затверджено 

Територія міста Ковель розташована поза межами зон суттєвих 
екологічних впливів на навколишнє середовище і знаходиться у відносно 
сприятливих екологічних умовах. 

Небезпечних природних і техногенних процесів, які на період проєктного 
етапу могли б складати небезпеку для населення на території сміста та 
територіях містобудівного освоєння, не виявлено. 

Актуальним є стан атмосферного повітря, водного басейну, в тому числі 
питних вод, земель та знешкодження відходів. 

Відмова від реалізації документа державного планування не дозволить 
збільшити відрахування до бюджетів всіх рівнів, що позначиться на розвитку 
громади. Негативні фактори при функціонуванні об’єкта, що проєктується 
можливо оцінити як незначні при дотриманні вимог чинного законодавства 
України. 
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3. ХАРАКТЕРИСТИКА СТАНУ ДОВКІЛЛЯ, УМОВ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ НАСЕЛЕННЯ ТА СТАНУ ЙОГО ЗДОРОВ’Я, ЯКІ 
ЙМОВІРНО ЗАЗНАЮТЬ ВПЛИВУ (ЗА АДМІНІСТРАТИВНИМИ 
ДАНИМИ, СТАТИСТИЧНОЮ ІНФОРМАЦІЄЮ ТА РЕЗУЛЬТАТАМИ 
ДОСЛІДЖЕНЬ) 

Екологічна оцінка об’єднує в собі оцінку екологічного стану окремих 
компонентів довкілля: стану повітряного та водного середовищ, земельних 
ресурсів, рослинного і тваринного світу, заповідних територій, характер яких 
постійно змінюється. Від напряму цих змін залежить рівновага природних 
екосистем та збалансованість подальшого екологічного та соціально-
економічного розвитку регіону.  

Ймовірні види впливу на навколишнє середовище: 
Кліматичні фактори. Боротьба зі зміною клімату і запобігання зміні 

клімату – це система заходів, спрямована на скорочення викидів парникових 
газів (далі – ПГ) і стримування процесу зростання середньої глобальної 
температури атмосфери Землі. Перелік таких заходів визначено міжнародними 
угодами – Рамковою конвенцією ООН про зміну клімату, Кіотським протоколом 
до неї, Паризькою кліматичною угодою, а на національному рівні – Концепцією 
реалізації державної політики у сфері зміни клімату на період до 2030 року, 
затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 
07.12.2016 № 932-р. Для отримання кількісних значень потрібно розрахувати 
поточні середньорічні сумарні викиди та поглинання ПГ від території чи регіону 
та оцінити середньорічні сумарні викиди та поглинання ПГ після завершення 
ДДП. Наразі кількісний вплив на клімат оцінюється в тонах СО2-еквіваленту. 
Зважаючи на відсутність фактологічних даних щодо парникових газів в межах 
регіону та оцінюючи характер планованої діяльності можна зробити висновок, 
що кліматичні фактори (у т. ч. зміна клімату та викиди парникових газів) – 
негативних впливів не передбачається. Змін мікроклімату в результаті 
планованої діяльності не очікується, оскільки в результаті експлуатації об’єкту 
відсутні значні виділення теплоти, інертних газів, вологи. Особливості 
кліматичних умов, які сприяють зростанню інтенсивності впливів планованої 
діяльності на навколишнє середовище, відсутні. 

Атмосферне повітря. При проведенні підготовчих та будівельних робіт 
можливий вплив на повітряне середовище від тимчасових джерел викидів, а саме 
від вантажного транспорту, будівельної техніки та обладнання для будівельних 
робіт. Вищевказані джерела є локальними, короткостроковими і суттєво не 
будуть впливати на навколишнє середовище. 

При експлуатації виробничого об’єкта очікуються викиди шкідливих 
речовин в атмосферне повітря у вигляді азоту діоксид, сажа, сірки діоксид, 
сірководень, вуглецю оксид, бензол, бенз(а)пірен, вуглеводні граничні, речовини 
у вигляді твердих суспендованих частинок. До потенційних джерел викидів 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря відноситься модульна бетонно-
змішувальна установка, елеватори цементів, місця зберігання сипучих 
матеріалів, ремонтні майстерні, автомобільний та залізничний транспорт. В 
результаті реалізації планувальних рішень не передбачається значного 
збільшення викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря та погіршення 
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його стану. 
Водне середовище. З метою забезпечення нормативного стану водного 

середовища та його безпеки під час підготовчих та будівельних робіт 
пропонується експлуатувати технічне обладнання таким чином, щоб виключити 
потрапляння нафтопродуктів (дизпалива і мастил) на земну поверхню і подальше 
потрапляння їх у водне середовище.  

Водопостачання проєктованого об’єкту буде здійснюватися згідно з 
технічними умовами, які будуть надані власником даної інженерної мережі 
(експлуатуючою організацією). Господарсько-побутову каналізацію 
пропонується вирішити шляхом підключення до малих мобільних очисних 
споруд. На майданчику обов’язково організується водовідведення дощових та 
талих вод. Утворення виробничих стоків не передбачається. Забір поверхневих 
вод і скидання стічних вод у водні об'єкти не передбачається. Планована 
діяльність не матиме негативного впливу на водні ресурси. Можливий вплив на 
ґрунтові води в результаті забруднення визначається як незначний. 

Ґрунт. При будівельних роботах вплив на ґрунти буде мати тимчасовий 
характер і пов’язаний з проведенням земляних робіт. Першочерговий вплив на 
ґрунтове середовище буде відбуватись при знятті ґрунтово-рослинного шару з 
ділянки проведення робіт та складування його у відвали, для подальшого 
упорядкування території. Під час будівельних робіт незначним джерелом 
забруднення ґрунтів потенційно може стати будівельне сміття та паливно-
мастильні матеріали від роботи будівельних механізмів. Для виключення 
можливості забруднення ґрунту нафтопродуктами всі роботи планується 
проводити справною технікою. Ремонт спецтехніки планується проводити на 
спеціально відведеному майданчику, при роботі на якому виключена можливість 
потрапляння нафтопродуктів в ґрунт. Накопичування та тимчасове зберігання 
відходів планується в спеціально відведених місцях у контейнерах. При 
експлуатації об’єкту утворення неорганічних забруднених стоків, які можуть 
потрапити в ґрунт, не передбачається. Викиди забруднюючих речовин не 
вплинуть на геохімічний склад ґрунту. При дотриманні прийнятих проєктом 
технологічних рішень вплив на стан ґрунтів буде допустимий. З метою 
покращення стану навколишнього середовища проєктом передбачається ряд 
планувальних та інженерних заходів, до яких відносяться заходи, що впливають 
на всі компоненти середовища і в цілому покращують санітарно-гігієнічні 
умови: інженерна підготовка території – вертикальне планування та 
регулювання водовідведення, комплексний благоустрій та озеленення території.  

Ландшафт. Планована діяльність не впливає на елементи геологічного, 
структурно-тектонічного ландшафту і не викликатиме негативних явищ 
геотехногенного походження в геологічному середовищі. Розміщення 
проєктованих споруд на вказаній території не пошкодять існуючого ландшафту, 
так як будуть витримані всі вимоги нормативних документів, пов’язаних з 
плануванням та забудовою населених пунктів. 

Флора та фауна. Планована діяльність матиме локальний вплив на 
біорізноманіття, головним чином у межах планової ділянки. Можливим впливом 
буде порушення рослинного покриву. Під час здійснення планованої діяльності 
на суміжних територіях не передбачається незворотних змін, виснаження і 
деградації складу домінуючих рослинних угруповань і фауністичних комплексів. 
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Ареали проживання рідкісних тварин, місця зростання рідкісних рослин в межах 
проєктування відсутні (відповідно до https://uncg.org.ua/biodiversity-viewer/). На 
проєктованій території види флори і фауни та угрупування видів, які занесені до 
Червоної книги України та Резолюції 6 Бернської конвенції відсутні (відповідно 
до http://emerald.net.ua/). Також відсутні рослини та їх угруповання, що 
підлягають охороні згідно Положення про Зелену книгу України. Значних і 
незворотних змін в екосистемі дослідженої території в результаті провадження 
планованої діяльності не прогнозується. Наземних, водних і повітряних шляхів 
міграції тварин на проєктованій території не відмічено. В процесі будівництва та 
експлуатації об’єкта планованої діяльності не будуть руйнуватися місця 
проживання тварин та гніздування птахів. 

Заповідні об’єкти, природоохоронні території. На території детального 
планування, де передбачається розташування виробничого підприємства, а 
також в безпосередній близькості до нього, відсутні об’єкти природно-
заповідного фонду, структурні елементи (ядра, коридори) екомережі та території 
Смарагдової мережі. Негативного впливу на дані природоохоронні території 
планована діяльність не здійснюватиме. Ймовірні будівельні та ремонтні роботи 
можуть створювати виключно локальний і тимчасовий негативний вплив, 
проявлятиметься тимчасовим збільшенням шумового навантаження та 
надходженням забруднюючих речовин в повітря в допустимих межах.  

Акустичний режим. Шумове забруднення буде спричинене роботою 
будівельної техніки та матиме тимчасовий характер. Під час планованої 
діяльності основними джерелами шумового забруднення може виступати рух 
автомобільного та залізничного транспорту, а також функціонування 
технологічного обладнання асфальтобетонного заводу. Решта джерел шумового 
забруднення, мають локальний вплив, що, як правило, не виходить за межі 
охоронної та санітарно-захисної зони об'єктів. 

Здоров’я населення. Відповідно до ДСП 173-96, розміри санітарно-захисної 
зони для асфальтобетонного заводу до найближчої житлової забудови становить 
1000 м. Територія ДПТ знаходиться на відстані 1500 м на південний захід від 
житлової забудови. СЗЗ – 1000 м витримується. Отже, експлуатація 
асфальтобетонного заводу не буде чинити негативного впливу на здоров’я та 
умови проживання населення. 

Соціальне середовище. На етапах будівництва та експлуатації об’єкту 
вплив оцінюється як позитивний, оскільки планованою діяльністю 
передбачається забезпечення робочими місцями працездатного населення, 
сплата податків в місцеві бюджети, покращення економічної ситуації регіону, 
забезпечення економічної основи для захисту соціально-економічних інтересів 
населення. При дотриманні всього комплексу заходів щодо захисту 
навколишнього середовища, будівельно-монтажні роботи та експлуатація 
проєктованого об’єкта не чинитимуть негативного впливу на соціально-
економічне середовище.  
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4. ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ, У ТОМУ ЧИСЛІ РИЗИКИ 
ВПЛИВУ НА ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ, ЯКІ СТОСУЮТЬСЯ 
ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ, ЗОКРЕМА ЩОДО 
ТЕРИТОРІЙ З ПРИРОДООХОРОННИМ СТАТУСОМ 

Сьогоднішня екологічна ситуація на території Ковельської громади 
зумовлена як проблемами, які виникли десятки років тому, так і сучасними. 
Значною мірою пригнічення стану довкілля спричинено через відсутність 
системи каналізації, через методи ведення сільського господарства та 
негативний вплив підприємств у певних галузях промисловості, через викиди 
транспорту, порушенням, забрудненням та виснаженням земель, шкідливими 
природними процесами: карстоутворення, підтоплення, заболочення території. 
Також головною проблемою на сьогодні, яка утворилася – це накопичення 
твердих побутових відходів, та як результат – виникнення несанкціонованих 
сміттєзвалищ. 

Екологічна ситуація на території міста Ковель характеризується відносною 
стабільністю показників – однак багато проблем потребує вирішення: 

- забруднення атмосферного повітря емісією шкідливих викидів від 
стаціонарних та пересувних джерел забруднення; 

- перевантаженість полігону твердих побутових відходів в ур. 
«Люблинець»; 

- відсутність дієвої системи роздільного збору, сортування, переробки та 
утилізації відходів;  

- недостатня ефективність роботи каналізаційних очисних споруд через 
високий рівень зношення та амортизації обладнання та застарілі технології 
очистки стоків;  

- низький рівень екологічної свідомості та екологічної культури населення;  
- недосконалість системи моніторингу довкілля;  
- недостатнє фінансування природоохоронних заходів;  
- слабкі важелі впливу органів місцевого самоврядування на процеси 

охорони довкілля та раціонального використання природних ресурсів.  

Під час проведення СЕО було визначено рейтинг ключових екологічних 
ризиків, у тому числі ризиків впливу на стан здоров’я населення, які стосуються 
проєкта документа державного планування, узагальнені результати якого 
наведені в таблиці 4.1. 

Основні екологічні ризики впливу на довкілля та здоров’я населення, які 
стосуються документа державного планування 

Таблиця 4.1. 
Основні екологічні 
проблеми та ризики 

Характеристика проблем і ризиків 
 

Територіальна 
прив’язка 

Вплив на повітряне 
середовище 

Збільшення викидів забруднюючих 
речовин стаціонарними та пересувними 
джерелами. 

Територія планованої 
діяльності 

Вплив на ґрунтове 
середовище 

Порушення, ущільнення та перенесення 
ґрунтового покриву на етапі будівництва 
та руху транспортних засобів. 

Територія планованої 
діяльності 
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Випадкові проливи пального при 
користуванні транспортними засобами. 

Акумулювання забруднювальних 
речовин з викидів у атмосферне повітря. 

Тимчасове нагромадження будівельних, 
твердих побутових та виробничих 
відходів. 

Акустичний 
вплив 

 

Шум та вібрація утворені двигунами 
будівельних машин на період проведення 
будівельно-монтажних робіт. 

Проїзд вантажного та залізничного 
транспорту. 

Функціонування відповідного 
технологічного устаткування. 

Територія планованої 
діяльності 

Технологічні ризики / 
аварії що можуть 

вплинути на здоров‘я 
населення 

Оцінка аварійних ситуацій та їх 
наслідків для навколишнього середовища 
включає аналіз можливого розвитку 
аварійних ситуацій, вірогідності їх 
виникнення і проводиться на основі 
детального аналізу діяльності з 
урахуванням аварій та аварійних 
ситуацій, що мали місце на аналогічних 
об‘єктах. Можливими аварійними 
ситуаціями можуть бути:  
- порушення режимів експлуатації 
технологічного обладнання – вихід 
параметрів за критичні значення (тиск, 
температура);  
- порушення цільності обладнання та 
трубопроводів (розрив, руйнування);  
- помилки обслуговуючого та ремонтного 
персоналу;  
- пожежа та вибух – можуть виникнути 
при порушення правил пожежної безпеки 
або виникнення джерела запалення, що 
може спричинити забруднення 
атмосферного повітря продуктами 
горіння.  
Найчастішими причинами виникнення 
аварій є:  
- механічні пошкодження обладнання при 
експлуатації;  
- порушення правил технічної 
експлуатації та техніки безпеки при 
експлуатації.  

Територія планованої 
діяльності 

Серед важливих екологічних проблем, в тому числі, що мають ризики 
впливу на територію, яка проєктується є забруднення атмосферного повітря. Під 
час будівельних робіт та влаштування території на атмосферне повітря будуть 
здійснювати тимчасовий негативний вплив - викиди забруднюючих речовин та 
шум від роботи обладнання та спецтехніки. Внаслідок земляних робіт та 
пересипання ґрунту в повітря будуть виділятися речовини у вигляді 
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суспендованих твердих частинок недиференційованих за складом. При роботі 
двигунів внутрішнього згорання автотранспорту і спецтехніки в атмосферне 
повітря будуть викиди вуглецю оксид, вуглецю діоксид, діазоту оксид, азоту 
діоксид, вуглеводні граничні С12-С19, суспендовані тверді частинки 
недиференційовані за складом (сажа), сірки діоксид, аміак, метан, бенз(а)пірен. 
При проведенні зварювальних робіт в повітря можуть викидатися зварювальні 
аерозолі, що складаються із з’єднань заліза, марганцю та ін.  

Під час експлуатації підприємства поряд із пересувними джерелами 
викидів забруднюючих речовин можуть функціонувати і стаціонарні 
організовані та неорганізовані джерела викидів забруднюючих речовин. До 
організованих відносяться викиди, які надходять в атмосферу через спеціальні 
установки – сушильні, змішувальні, подрібнюючі агрегати, витяжні установки, 
системи вентиляції і ін., це дозволяє застосовувати при їх роботі спеціальні 
фільтри та інші пристрої. До неорганізованих відносяться викиди, які у вигляді 
ненаправлених потоків надходять в атмосферу через відсутність або 
незадовільну роботу витяжної вентиляції, що видаляє забруднюючі речовини з 
місць їх виділення. До очікуваних потенційних джерел викидів забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря відноситься модульна бетонно-змішувальна 
установка, елеватори цементів, місця зберігання сипучих матеріалів, ремонтні 
майстерні, автомобільний та залізничний транспорт. При експлуатації об’єкту 
очікуються викиди шкідливих речовин в атмосферне повітря у вигляді азоту 
діоксид, сажа, сірки діоксид, сірководень, вуглецю оксид, бензол, бенз(а)пірен, 
вуглеводні граничні, речовини у вигляді твердих суспендованих частинок. 
Кількісний та якісний склад забруднюючих речовин буде встановлено на 
наступних етапах проєктування. 

Під час будівельно-монтажних робіт можливе утворення будівельних 
відходів та паливно-мастильних матеріалів від роботи будівельних механізмів. 
Від експлуатації проєктного об’єкту утворюватимуться побутові та виробничі 
відходи. Проєктними рішеннями передбачаються місця збору і накопичення 
відходів, що відповідають установленим правилам накопичення і порядку 
поводження з відходами. Пропонується запровадити роздільний збір відходів. За 
можливості максимально використовувати відходи як вторинну сировину. 
Виробничі відходи зберігатимуться в спеціально відведених на території місцях. 
По мірі накопичення відходи вивозяться у спеціально встановлені місця для 
утилізації згідно укладеного договору із організацією, яка має відповідну 
ліцензію на виконання таких робіт. 

Шумове забруднення в період проведення будівельно-монтажних робіт 
буде спричинене роботою спецтехніки та матиме тимчасовий характер. 
Основними джерелами при експлуатації проєктного об’єкта буде рух вантажного 
автомобільного та залізничного транспорту, а також функціонування 
технологічного обладнання. Решта джерел шумового забруднення, мають 
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локальний вплив, що, як правило, не виходить за межі санітарно-захисної зони 
об'єктів. 

Реконструкція забудови існуючого підприємства буде здійснюватися з 
використанням сучасних технологій та матеріалів, що дозволить знизити вплив 
даної промзони міста на довкілля та здоров'я мешканців населеного пункту. 
Заходи щодо зменшення шуму та вібрацій під час експлуатації даного 
підприємства планується за рахунок використання сучасних матеріалів та 
технологій. Також, на подальших стадія розроблення проєктної документації, 
рекомендується встановити систему пожежної та охоронної сигналізації, 
встановити необхідне обладнання для контролю за рівнем пилу та газів, а також 
підготовлено план дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій. 

Негативні ендогенні та екзогенні процеси, явища природного та 
техногенного походження (тектонічні, сейсмічні, зсувні, селеві, зміни 
напруженого стану і властивостей масивів порід, деформації земної поверхні) не 
передбачаються.  

Ареали проживання рідкісних тварин, місця зростання рідкісних рослин в 
межах проєктної території відсутні. Значних і незворотних змін в екосистемі 
дослідженої території не прогнозується. Об’єкт, суттєво не впливатиме на 
екологічну ситуацію району та не посилюватиме вже наявні екологічні проблеми 
даного регіону.   

По відношенню до територій з природоохоронним статусом, проєктна 
ділянка, на якій передбачено влаштування виробничого підприємства, не 
відноситься до об’єктів природно-заповідного фонду, структурних елементів 
екомережі та території Смарагдової мережі. Порушення та забруднення 
відходами ґрунтово-рослинного покриву, знищення лісових угідь та природних 
ландшафтів, мінералізація, засолення та забруднення нафтопродуктами, 
органічними речовинами та господарсько-побутовими стоками водойм, зміна 
шляхів міграції та місць оселення тварин і птахів та зменшення їх популяції, 
шумовий та вібраційний вплив в межах територій визначених під об’єктами 
особливого природоохоронного значення від господарської діяльності даного 
об’єкту не буде відбуватися.  
  



44 
 

5. ЗОБОВ’ЯЗАННЯ У СФЕРІ ОХОРОНИ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ 
ЧИСЛІ ПОВ’ЯЗАНІ ІЗ ЗАПОБІГАННЯМ НЕГАТИВНОМУ ВПЛИВУ НА 
ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ, ВСТАНОВЛЕНІ НА МІЖНАРОДНОМУ, 
ДЕРЖАВНОМУ ТА ІНШИХ РІВНЯХ, ЩО СТОСУЮТЬСЯ ДОКУМЕНТА 
ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ, А ТАКОЖ ШЛЯХИ ВРАХУВАННЯ 
ТАКИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ПІД ЧАС ПІДГОТОВКИ ДОКУМЕНТА 
ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ 

Основними міжнародними правовими документами щодо СЕО є Протокол 
про стратегічну екологічну оцінку (Протокол про СЕО) до Конвенції про оцінку 
впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті (Конвенція 
Еспо), ратифікований Верховною Радою України (№ 562-УШ від 01.07.2015), та 
Директива 2001/42/ЄС про оцінку впливу окремих планів і програм на 
навколишнє середовище, імплементація якої передбачена Угодою про асоціацію 
між Україною та ЄС.  

Засади екологічної політики України визначені Законом України «Про 
Основні засади (стратегію) державної екологічної політики України на період до 
2030 року» (Стратегія від 28.02.2019 № 2697-VIII). Закон визначає, що одним із 
основних інструментів реалізації державної екологічної політики є: стратегічна 
екологічна оцінка та оцінка впливу на довкілля, яка сприятиме запобіганню 
негативному впливу на навколишнє природне середовище та встановлює 
відповідність запланованої чи здійснюваної діяльності нормам і вимогам 
законодавства про охорону навколишнього природного середовища, 
раціональне використання і відтворення природних ресурсів, забезпечення 
екологічної безпеки. Запровадження стратегічної екологічної оцінки документів 
державного планування забезпечить удосконалення механізмів стратегічного 
планування розвитку соціально-економічної політики на державному, 
регіональному та місцевому рівнях.  

На всіх етапах реалізації детального плану проєктні рішення повинні 
здійснюватися у відповідності з нормами і правилами охорони навколишнього 
середовища і вимог екологічної безпеки.  

Законодавчим підґрунтям для формування суспільних відносин для 
забезпечення екологічної безпеки є Закон України «Про охорону навколишнього 
природного середовища» від 25 червня 1991 року, який розглядає екологічну 
безпеку життєдіяльності людини як невід’ємну умову сталого економічного і 
соціального розвитку України і закріплює відповідні заходи правового впливу 
щодо її забезпечення.  

При проєктуванні, розміщенні, будівництві, введенні в дію нових і 
реконструкції діючих підприємств, споруд та інших об’єктів, удосконаленні 
існуючих і впровадженні нових технологічних процесів та устаткування, а також 
в процесі експлуатації цих об’єктів забезпечується екологічна безпека людей, 
раціональне використання природних ресурсів, додержання нормативів 
шкідливих впливів на навколишнє природне середовище. При цьому повинні 
передбачатися вловлювання, утилізація, знешкодження шкідливих речовин і 
відходів або повна їх ліквідація, виконання інших вимог щодо охорони 
навколишнього природного середовища і здоров’я людей.  
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Документом державного планування є детальний план території, який є 
видом містобудівної документації на місцевому рівні, що визначає планувальну 
організацію та розвиток частини території. Проєктні рішення розроблено згідно 
Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища», а саме: 
Статті 3 «Основні принципи охорони навколишнього природного середовища».  

Проєкт розробляється з урахуванням природно-кліматичних умов, 
існуючого рельєфу території, особливостей прилеглої території, з додержанням 
технологічних і санітарних розривів, з урахуванням взаємозв’язку основних та 
допоміжних споруд.  

З метою охорони і оздоровлення навколишнього середовища детальним 
планом рекомендовано виконати ряд зобов’язань:  

Зобов’язання у сфері охорони атмосферного повітря.  
Відповідно до вимог Закону України «Про охорону атмосферного повітря» 

необхідно розробити спеціальні заходи щодо охорони атмосферного повітря на 
випадок виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного 
характеру, а також вживати заходи для ліквідації причин, наслідків забруднення 
атмосферного повітря.  

Підприємства, установи і організації, діяльність яких пов’язана з викидами 
забруднюючих речовин у атмосферне повітря, зобов’язані:  

- здійснювати організаційно-господарські, технічні та інші заходи щодо 
забезпечення виконання умов і вимог, передбачених у дозволах на викиди 
забруднюючих речовин та на інший шкідливий вплив;  

- вживати заходів щодо зменшення обсягів викидів забруднюючих 
речовин;  

- забезпечувати безперебійну ефективну роботу та підтримання у 
справному стані споруд, устаткування і апаратури для очищення викидів та 
зменшення рівнів іншого шкідливого впливу;  

- здійснювати контроль за обсягом та складом забруднюючих речовин, що 
викидаються у атмосферне повітря, і рівнями іншого шкідливого впливу та вести 
їх постійний облік;  

- мати заздалегідь розроблені спеціальні заходи щодо охорони 
атмосферного повітря на випадок аварійних ситуацій і несприятливих 
метеорологічних умов та вживати заходів для ліквідації причин та наслідків 
забруднення атмосферного повітря.  

Виконання заходів щодо охорони атмосферного повітря не повинно 
призводити до забруднення ґрунтів, вод та інших природних об’єктів.  

Зобов’язання у сфері охорони водних ресурсів.  
При виникненні аварійних забруднень водних ресурсів суб’єкт 

господарювання повинен своєчасно проінформувати центральний орган 
виконавчої влади, що реалізує державну політику із здійснення державного 
нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів, а також 
провести роботи, пов’язані з ліквідацією наслідків аварій, які можуть 
спричинити погіршення якості води, у відповідності до вимог статті 44 Водного 
кодексу України.  
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У разі забруднення підземних вод необхідно вжити заходи щодо 
встановлення причин, з яких це сталося, і за пропозиціями відповідних 
державних органів влади впровадити відповідні заходи щодо їх відтворення.  

В аварійних ситуаціях, пов’язаних з їх забрудненнями, що можуть 
шкідливо вплинути на здоров’я людей і стан водних екосистем необхідно 
негайно розпочати ліквідацію її наслідків і повідомити про аварію центральний 
орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері геологічного 
вивчення та раціонального використання надр, центральний орган виконавчої 
влади, що реалізує державну політику у сфері розвитку водного господарства, 
центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 
санітарного та епідемічного благополуччя населення, обласну державну 
адміністрацію та відповідну раду.  

Заходи щодо забезпечення нормативного стану поверхневих і підземних 
вод включають:  

- організацію водовідведення господарсько-побутових та зливових стічних 
вод в герметичні ємності, для запобігання потрапляння забруднених стоків у 
підземні водоносні горизонти;  

- недопущення на території будівельного майданчика витоку 
нафтопродуктів та масел із несправного транспорту;  

- організацію заправки і виконання ремонту обладнання в спеціально 
відведених для цього місцях для запобігання попадання шкідливих речовин на 
відкриту поверхню і підземні води.  

Зобов’язання у сфері охорони земельних ресурсів та ґрунтів.  
Відповідно до статті 96 Земельного кодексу України, при здійснені 

планованої діяльності власники і землекористувачі, в тому числі орендарі, 
земельних ділянок зобов’язані:  

- дотримуватися вимог земельного та природоохоронного законодавства 
України;  

- проводити плановану діяльність способами, які не завдають шкідливого 
впливу на стан земель та родючість ґрунтів;  

- своєчасно інформувати відповідні органи виконавчої влади та органи 
місцевого самоврядування щодо стану, деградації та забруднення земельних 
ділянок;  

- забезпечувати додержання встановленого законодавством України 
режиму використання земель, що підлягають особливій охороні;  

- забезпечувати використання земельних ділянок за цільовим 
призначенням та дотримуватися встановлених обмежень (обтяжень) на земельну 
ділянку;  

- забезпечувати захист земель від пожеж, ерозії, виснаження, забруднення, 
засмічення, засолення, осолонцювання, підкислення, перезволоження, 
підтоплення, заростання бур’янами, чагарниками і дрібноліссям;  

- уживати заходів щодо запобігання негативному і еколого-небезпечному 
впливу на земельні ділянки та ліквідації наслідків цього впливу;  

- не порушувати прав власників суміжних земельних ділянок та 
землекористувачів;  
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- дотримуватися правил добросусідства та обмежень, пов’язаних з 
встановленням земельних сервітутів та охоронних зон; 

- дотримуватися екологічних вимог, установлених законодавством 
України, при проєктуванні, розміщенні та будівництві об’єктів. 

Відповідно до пункту 12.2 ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова 
територій», вертикальне планування території слід виконувати з урахуванням 
таких основних вимог: 

- збереження існуючого ландшафту; 
- збереження ґрунтів і деревних насаджень; 
- відведення поверхневих вод зі швидкостями, які виключають ерозію 

ґрунтів; 
- мінімального обсягу земляних робіт. 
У разі можливого забруднення земель небезпечними відходами, у тому 

числі аварійними викидами від стаціонарних і пересувних джерел за рішенням 
місцевої державної адміністрації або органу місцевого самоврядування 
проводитимуться постійні або періодичні обстеження хімічного складу ґрунтів з 
метою виявлення та визначення їх негативного впливу на здоров’я людини, а 
також окремих видів природних ресурсів і довкілля в цілому.  

У разі наявності у підприємства об’єктивної інформації про виникнення 
або загрозу виникнення надзвичайної ситуації техногенного або природного 
характеру необхідно надати її Міністерству захисту довкілля та природних 
ресурсів України, ДСНС та її територіальним органам та обласній 
держадміністрації у відповідності до вимог пункту 19 Постанови Кабінету 
Міністрів України «Про затвердження Положення про державну систему 
моніторингу довкілля» від 30.03.1998 № 391.  

Зобов’язання щодо забезпечення належного поводження з відходами.  
Відповідно до статті 17 ЗУ «Про управління відходами» суб’єкти 

господарювання мають ряд зобов’язань у сфері поводження з відходами:  
- дотримуватися вимог щодо збирання, перевезення та оброблення 

відходів; 
- не допускати змішування відходів, що можуть бути відновлені, з 

відходами, що не можуть бути відновлені; 
- вести облік відходів, що утворилися у результаті їхньої діяльності чи були 

отримані від інших суб’єктів господарювання, облік операцій з управління 
відходами та подавати звітність; 

- класифікувати свої відходи відповідно до Національного переліку 
відходів та Порядку класифікації відходів; 

- забезпечувати здійснення операцій з оброблення відходів на об’єктах 
оброблення відходів; 

- надавати місцевим органам виконавчої влади, органам місцевого 
самоврядування, уповноваженим органам виконавчої влади у сфері управління 
відходами інформацію про відходи та пов’язану з ними діяльність; 

- відшкодовувати шкоду, заподіяну здоров’ю та майну громадян України, 
навколишньому природному середовищу, підприємствам, установам та 
організаціям внаслідок порушення встановлених правил управління відходами; 
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- забезпечувати професійну підготовку, підвищення кваліфікації та 
проведення атестації фахівців у сфері управління відходами; 

- призначати відповідальних осіб у сфері управління відходами. 
Зобов’язання щодо шумозахисту.  
Для забезпечення допустимих рівнів звукового тиску визначених 

будівельними та санітарними нормами і правилами, передбачаються наступні 
зобов’язання щодо зниження виробничих шумів та вібрацій: 

- раціональне зонування території та режим роботи підприємства;  
- використанням сучасного низькошумового технологічного обладнання;  
- використання сучасних ефективних термозвукоізоляційних матеріалів в 

якості будівельних конструкцій будівель та споруд;  
- озеленення території (мінімальна площа озеленення СЗЗ шириною до 

300 м повинна складати 60%);  
- забезпечення своєчасного контролю технічного стану використовуваної 

техніки та її якісного ремонту;  
- рівень акустичного забруднення не повинен перевищувати нормативів 

шумового забруднення та вібрації на межі СЗЗ;  
- проведення щорічного моніторингу рівнів шуму на межі СЗЗ та на межі 

найближчої житлової забудови.  
Зобов’язання у разі виникнення надзвичайної екологічної ситуації.  
Зона надзвичайної екологічної ситуації – окрема місцевість України, на 

якій виникла надзвичайна екологічна ситуація.  
Надзвичайна екологічна ситуація – надзвичайна ситуація, при якій на 

окремій місцевості сталися негативні зміни в навколишньому природному 
середовищі, що потребують застосування надзвичайних заходів з боку держави.  

У разі оголошення на території планованої діяльності зони надзвичайної 
екологічної ситуації необхідно:  

- неухильно дотримуватись встановленого правового режиму зони 
надзвичайної екологічної ситуації;  

- провести мобілізацію ресурсів та зміну режиму роботи з метою 
проведення аварійно-рятувальних та відновлювальних робіт;  

- вжити заходів щодо нормалізації екологічного стану на території 
планованої діяльності. 

Оцінка відповідності проєкту детального плану зобов’язанням у сфері 
охорони довкілля, встановлені на міжнародному рівні. 

Основними напрямами співробітництва України з міжнародними 
організаціями є: охорона біологічного різноманіття; охорона транскордонних 
водотоків і міжнародних озер; зміна клімату; охорона озонового шару; охорона 
атмосферного повітря; поводження з відходами; оцінка впливу на довкілля.  

Міжнародні обов’язки України у сфері охорони довкілля зафіксовані у 
таких програмах:  

- Конвенція про біологічне різноманіття, (1992 р., м. Ріо-де-Жанейро 
Бразилія), ратифікована Верховною Радою України 29 листопада 1994 р.;  

- Конвенція про водно-болотні угіддя, що мають міжнародне значення 
головним чином як середовище існування водоплавних птахів (Рамсарська 
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конвенція, м. Рамсар, Іран, 1971 р.); 
- Конвенція про збереження мігруючих видів диких тварин (Бонн, 1979 р.); 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата Арк. 40;  
- Угода про збереження афро-євразійських мігруючих водно-болотних 

птахів (1995 р.);  
- Угоди про збереження кажанів в Європі (1991 р.);  
- Конвенція про охорону дикої флори і фауни та природних середовищ 

існування в Європі (Бернська конвенція);  
- Рамкова конвенція ООН про зміну клімату (ратифікована Україною 29 

жовтня 1996 р.);  
- Європейська конвенція про охорону археологічної спадщини (Валлетта, 

1992 р.);  
- Конвенція про охорону та використання транскордонних водотоків та 

міжнародних озер (Гельсінкі, 1992), що є чинною в Україні з 1 липня 1999 р. та 
інші.  
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6. ОПИС НАСЛІДКІВ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ 
ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ВТОРИННИХ, 
КУМУЛЯТИВНИХ, СИНЕРГІЧНИХ, КОРОТКО-, СЕРЕДНЬО- ТА 
ДОВГОСТРОКОВИХ (1, 3-5 ТА 10-15 РОКІВ ВІДПОВІДНО, А ЗА 
НЕОБХІДНОСТІ - 50-100 РОКІВ), ПОСТІЙНИХ І ТИМЧАСОВИХ, 
ПОЗИТИВНИХ І НЕГАТИВНИХ НАСЛІДКІВ 

Згідно «Методичних рекомендацій щодо здійснення стратегічної 
екологічної оцінки містобудівної документації» затверджених Наказом 
Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України від 18.10.2023 
№ 705) наслідки для довкілля, у тому числі для здоров’я населення – будь-які 
ймовірні наслідки для флори, фауни, біорізноманіття, ґрунту, клімату, повітря, 
води, ландшафту, природних територій та об’єктів, безпеки життєдіяльності 
населення та його здоров’я, матеріальних активів, об’єктів культурної спадщини 
та взаємодія цих факторів. До них належать наслідки, що є результатом прямого, 
непрямого та/або кумулятивного впливу містобудівної документації. 

За походженням наслідки можуть бути первинними (тобто це ті наслідки, 
які безпосередньо пов’язані з впливом проєкту на екосистеми) і вторинними (що 
є наслідком первинних змін в екосистемі). Вторинні наслідки полягають у 
широкому залученні громадськості до прийняття рішень та встановлення 
прозорих процедур їх прийняття.  

Під кумулятивним впливом розуміється сукупність впливів від реалізації 
планованої діяльності та інших, що існують або плануються в найближчому 
майбутньому видів антропогенної діяльності, які можуть призвести до значних 
негативних або позитивних впливів на навколишнє середовище або соціально-
економічні умови. Кумулятивні ефекти можуть виникати з незначних за своїми 
окремими діями факторів, які впливають одночасно протягом тривалого періоду 
часу поступово накопичуючись, підсумовуючись можуть викликати значні 
наслідки. Акумуляція впливів відбувається в тому випадку, коли антропогенний 
вплив або інші фізичні або хімічні впливи на екосистему протягом часу 
перевершують її можливість їх асиміляції або трансформації.  

При дотриманні та виконанні всіх передбачених комплексних захисних і 
охоронних заходів, що відповідають діючим нормативним вимогам, можливість 
виникнення кумулятивного впливу який супроводжуються негативними 
екологічними наслідками та понаднормативними викидами в атмосферне 
повітря забруднюючих речовин не передбачається. Детальна оцінка 
кумулятивного впливу буде можлива в процесі експлуатації асфальтобетонної 
установки з урахуванням даних моніторингу навколишнього середовища та 
проведення відповідних розрахунків. 

Синергічні наслідки – це наслідки, сумарний ефект, яких полягає у тому, 
що при взаємодії 2-х або більше факторів їх дія суттєво переважає дію кожного 
окремо компоненту - відсутні.  

Коротко- та середньострокові наслідки (1, 3-5, 10-15 років) можливі в 
процесі підготовчих та будівельних робіт з причин залучення механізмів та 
транспорту з використанням двигунів внутрішнього згорання, а також виконання 
зварювальних робіт. Ці впливи відносяться до тимчасових і не стануть причиною 
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суттєвого довгострокового погіршення екологічної рівноваги екосистеми. 
Довгострокові наслідки – це наслідки впливу, який триватиме протягом 

тривалого періоду часу. До довгострокових наслідків (50-100 років) відносяться 
впливи постійного характеру – викиди і скиди, шум, утворення відходів в процесі 
експлуатації об’єктів. Непостійними довгостроковими впливами є роботи, 
пов’язані з реконструкцією об’єктів, припиненням їх існування, 
перепрофілюванням, заміною обладнання та устаткування, модернізацією тощо.  

Постійні наслідки – викиди в атмосферне повітря від функціонування 
проєктованих будівель, від стаціонарних та пересувних джерел забруднення 
атмосфери та викиди внаслідок роботи двигунів внутрішнього згорання 
автотранспорту, шумове навантаження при роботі відповідного технологічного 
устаткування та дорожнього завантаження. 

Тимчасові наслідки – при виконанні підготовчих та будівельних робіт 
вплив на навколишнє середовище матиме короткочасний та локальний характер, 
викиди здійснюватимуться при роботі двигунів внутрішнього згорання 
будівельних машин та механізмів.  

Позитивні наслідки – розташування виробничого підприємства 
сприятиме створенню нових робочих місць, розвитку інфраструктури, 
збільшенню місцевих доходів та стимулюванню місцевого бізнесу. 

Негативні наслідки – передбачають збільшення забруднення повітря, 
зростання шумового забруднення та кількості утворення відходів. 

Детальніші дослідження впливу на компоненти довкілля з наведенням 
конкретних показників доцільно провести на подальших стадіях проєктування 
відповідно до вимог чинного законодавства України. 

Оцінка ймовірного впливу планової діяльності на довкілля наведена в 
табл.6.1. 

Оцінка ймовірного впливу планової діяльності на довкілля відповідно до 
контрольного переліку 

 Таблиця 6.1 

 
Чи може реалізація ДПТ спричинити: 

Негативний вплив Пом’якше
ння 

існуючої 
ситуації 

Так Ймовірно Ні 

1 2 3 4 5 6 
Повітря 

1 Збільшення викидів забруднюючих речовин від 
стаціонарних джерел?  

●   

2 Збільшення викидів забруднюючих речовин від 
пересувних джерел? 

 
●   

3 Погіршення якості атмосферного повітря?  ●   
4 Появу джерел неприємних запахів?   ●  

5 Зміни повітряних потоків, вологості, температури 
або ж будь-які локальні чи регіональні зміни 
клімату? 

   
● 

 

Водні ресурси 
6 Збільшення обсягів скидів у поверхневі води?   ●  
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7 Будь-які зміни якості поверхневих вод (зокрема 
таких показників, як температура, розчинений 
кисень, прозорість, але не обмежуючись ними)? 

   
● 

 

8 Збільшення скидання шахтних і кар’єрних вод у 
водні об’єкти? 

  ●  

9 Значне зменшення кількості вод, що 
використовується для водопостачання населення? 

   
● 

 

10 Збільшення навантаження на каналізаційні  системи 
та погіршення якості очистки стічних вод? 

  
 

 
● 
 

 

11 Поява загроз для людей і матеріальних об’єктів, 
пов’язаних з водою (зокрема таких, як паводки або 
підтоплення)? 

   
● 

 

12 Зміни напрямів і швидкості течії поверхневих вод 
або зміни обсягів води будь-якого поверхневого 
водного об’єкту ? 

   
● 

 

13 Порушення гідрологічного та гідрохімічного 
режиму малих річок регіону? 

  ●  

14 Зміни напряму або швидкості потоків підземних 
вод? 

  ●  

15 Зміни обсягів підземних вод (шляхом відбору  чи 
скидів або ж шляхом порушення водоносних 
горизонтів)? 

   
● 

 

16 Забруднення підземних водоносних горизонтів?   ●  

Відходи 
17 Збільшення кількості утворюваних твердих 

побутових відходів? 
 ●   

18 Збільшення кількості утворюваних чи накопичених 
промислових відходів IV класу небезпеки? 

 ●   

19 Збільшення кількості відходів I-III класу небезпеки?  ●   

20 Спорудження еколого-небезпечних об’єктів 
поводження з відходами? 

  ●  

21 Утворення або накопичення радіоактивних 
відходів? 

  ●  

Земельні ресурси 
22 Порушення, переміщення, ущільнення ґрунтового 

шару? 
  ●  

23 Будь-яке посилення вітрової або водної ерозії 
ґрунтів? 

  ●  

24 Зміни в топографії або в характеристиках рельєфу?   ●  

25 Появу таких загроз, як землетруси, зсуви, селеві 
потоки, провали землі та інші подібні загрози через 
нестабільність літогенної основи або зміни 
геологічної структури? 

   
● 

 

26 Суттєві зміни в структурі земельного фонду, 
чинній або планованій практиці використання 
земель? 

  ●  

27 Виникнення конфліктів між ухваленими цілями 
стратегії та цілями місцевих громад? 

   

● 
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Біорізноманіття та рекреаційні зони 
28 Негативний вплив на об’єкти природно- 

заповідного фонду (зменшення площ, початок 
небезпечної діяльності у безпосередній близькості 
або на їх території тощо)? 

   
● 

 

29 Зміни у кількості видів рослин або тварин, їхній 
чисельності або територіальному представництві? 

  ●  

30 Збільшення площ зернових культур або 
сільськогосподарських угідь в цілому? 

  ●  

31 Порушення або деградацію середовищ існування 
диких видів тварин? 

  ●  

32 Будь-який вплив на кількість і якість наявних 
рекреаційних можливостей? 

  ●  

33 Будь-який вплив на наявні об’єкти історико- 
культурної спадщини? 

  ●  

34 Інші негативні впливи на естетичні показники 
об’єктів довкілля (перепони для публічного  огляду 
мальовничих краєвидів, появу естетично 
неприйнятних місць, руйнування пам’ятників 
природи тощо)? 

   
 

● 

 

Населення та інфраструктура 
35 Зміни в локалізації, розміщенні, щільності та 

зростанні кількості населення будь-якої              території? 
 

 
 

● 
 

36 Вплив на нинішній стан забезпечення житлом або 
виникнення нових потреб у житлі?   

● 
 

37 Суттєвий вплив на нинішню транспортну систему. 
Зміни в структурі транспортних потоків?  

 ●  
 

38 Необхідність будівництва нових об’єктів для 
забезпечення транспортних сполучень?  

 ●  

39 Потреби в нових або суттєвий вплив на наявні 
комунальні послуги?   

●  

40 Появу будь-яких реальних або потенційних загроз 
для здоров’я людей? 

  ●  

Екологічне управління та моніторинг 
41 Послаблення правових і економічних механізмів 

контролю в галузі екологічної безпеки? 
  ●  

42 Погіршення екологічного моніторингу?   ●  

43 Усунення наявних механізмів впливу органів 
місцевого самоврядування на процеси техногенного 
навантаження? 

   
● 

 

44 Стимулювання розвитку екологічно небезпечних 
галузей виробництва? 

  ●  

Інше 
45 Підвищення рівня використання будь-якого виду 

природних ресурсів ? 
  ●  

46 Суттєве вилучення будь-якого невідновного          
ресурсу? 

  ●  

47 Збільшення споживання значних обсягів палива 
або енергії? 

 
 

●  

48 Суттєве порушення якості природного 
середовища? 

  ●  
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49 Поява можливостей досягнення короткотермінових 
цілей, які ускладнюватимуть досягнення 
довготривалих цілей у майбутньому? 

   
● 

 

50 Такі впливи на довкілля або здоров’я людей, які  
самі по собі будуть незначними, але у  сукупності 
викличуть значний негативний екологічний ефект, 
що матиме значний негативний прямий або 
опосередкований вплив на добробут людей? 

   

 
● 

 

Узагальнені результати процедури оцінки проєктних рішень детального 
плану території представлені в табл. 6.2. 

Узагальнені результати процедури оцінки проєктних рішень  
детального плану території 

Таблиця 6.2 

Територія Атмосферне 
повітря 

Клімат Вода Ґрунти Природо-
охоронні 
території 

Біорізно-
маніття 

Здоров’я 

Проєктна 
територія 

П/ДС/М/К 0 М/КС М/КС 0 М/КС М/КС 

 

ПОЗНАЧЕННЯ Пояснення 

-2 Значний негативний вплив. Значний негативний вплив слід звести до 
мінімуму із застосуванням заходів щодо пом’якшення наслідків, щоб він 
став незначним. 

-1 Помірний негативний вплив. Цей вплив є прийнятним. 

0 Немає впливу. 

+1 Негативні наслідки не очікуються за умови дотримання існуючих 
стандартів і процедури (або помірний позитивний вплив) 

+2 Значний позитивний вплив. 

(?) Значення впливу не може бути оцінено з певністю через відсутність 
даних про компоненти довкілля, заплановану діяльність або з інших 
причин. 

П/Нп Прямий / Непрямий 

ДС/ СС/КС Довгостроковий (10-15 років) / Середньостроковий (3-5 років) / 
Короткостроковий (1 рік) 

М/Р Місцевий / Регіональний 

К/С/ТрК Кумулятивний / Синергічний / Транскордонний 

 
Наслідки для довкілля проєктних рішень детального плану території 

Таблиця 6.3. 

Фактор довкілля Оцінка 
впливу  

Характеристика впливу 

Повітря  -1 При проведенні підготовчих та будівельних робіт 
можливий вплив на повітряне середовище від 
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тимчасових джерел викидів, а саме від вантажного 
транспорту, будівельної техніки та обладнання для 
будівельних робіт. Вищевказані джерела є локальними, 
короткостроковими і суттєво не будуть впливати на 
навколишнє середовище. 
До потенційних джерел викидів забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря при експлуатації підприємства 
відноситься модульна бетонно-змішувальна установка, 
елеватори цементів, місця зберігання сипучих матеріалів, 
ремонтні майстерні, автомобільний та залізничний 
транспорт. В результаті реалізації планувальних рішень 
не передбачається значного збільшення викидів 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря та 
погіршення його стану. 

Вода 0 Негативних впливів на водне середовище, порушення 
гідродинамічного режиму, виснаження поверхневих та 
підземних водних ресурсів, надходження забруднюючих 
речовин у водне середовище – не відбуватиметься.  
Водопостачання проєктованого об’єкту буде 
здійснюватися згідно з технічними умовами, які будуть 
надані власником даної інженерної мережі 
(експлуатуючою організацією). Господарсько-побутову 
каналізацію пропонується вирішити шляхом 
підключення до малих мобільних очисних споруд. 

Ґрунти  0 Порушення ґрунтового покриву можливе під час 
розробки будівельних майданчиків, влаштування 
фундаменту, тимчасового складування будівельних 
відходів та руху транспортних засобів. Вплив на ґрунти 
буде мати тимчасовий характер. При дотриманні 
прийнятих проєктом технологічних рішень вплив на стан 
ґрунтів буде допустимий.  

Біорізноманіття 0 Планована діяльність матиме локальний вплив на 
біорізноманіття, головним чином у межах планової 
ділянки. Можливим впливом буде порушення 
рослинного покриву.  

Заповідні об’єкти, 
природоохоронні 
території. 

0 На території детального планування, де передбачається 
розташування виробничого підприємства, а також в 
безпосередній близькості до неї, відсутні об’єкти 
природно-заповідного фонду, структурні елементи 
екомережі та території Смарагдової мережі. Негативного 
впливу на дані природоохоронні території планована 
діяльність не здійснюватиме.  

Матеріальні об’єкти, 
включаючи 
архітектурну, 
археологічну та 
культурну спадщину 

0 Негативний вплив відсутній. Об’єкти архітектурної, 
археологічної, культурної спадщини на проєктній ділянці 
відсутні. 

Здоров’я населення 0 Негативного впливу на стан здоров’я чи захворюваність, 
а також погіршення умов життєдіяльності місцевого 
населення не передбачається. Планова діяльність при 
дотриманні вимог природоохоронного та санітарного 
законодавства України не буде мати суттєвого впливу на 
стан здоров’я населення. 
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Соціально-
економічне 
становище 

+1 На етапах будівництва та експлуатації об’єкту вплив 
оцінюється як позитивний, оскільки планованою 
діяльністю передбачається забезпечення робочими 
місцями працездатного населення, сплата податків в 
місцеві бюджети, покращення економічної ситуації 
регіону, забезпечення економічної основи для захисту 
соціально-економічних інтересів населення. 

Аналіз впливу на клімат 

Відповідно до рекомендацій Міністерства енергетики та захисту довкілля 
України від 03.03.2020 року №26/1.4-11.3-5650 «Рекомендації щодо включення 
кліматичних питань до документів державного планування» враховано 
специфіку розгляду питань впливу на клімат, яка відрізняється від впливу на інші 
компоненти довкілля. 

Негативні наслідки, що можуть збільшувати вплив на клімат, а саме – 
збільшують викиди та зменшують поглинання ПГ є збільшення сумарного 
щорічного негативного впливу на клімат внаслідок: збільшення площі 
виробничої забудови; збільшення енерго-, ресурсо- та водокористування; 
збільшення використання транспорту. Одноразові викиди парникових газів під 
час реалізації ДДП: проведення будівельних робіт за рахунок викидів вихлопних 
газів автомобільного транспорту та викидів при роботі обладнання 
асфальтобетонного заводу. 

Змін мікроклімату в результаті планованої діяльності не очікується, 
оскільки в результаті експлуатації об’єктів відсутні значні виділення теплоти, 
інертних газів, вологи. Особливості кліматичних умов, які сприяють зростанню 
інтенсивності впливів планованої діяльності на навколишнє середовище, 
відсутні. 
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7. ЗАХОДИ, ЩО ПЕРЕДБАЧАЄТЬСЯ ВЖИТИ ДЛЯ 
ЗАПОБІГАННЯ, ЗМЕНШЕННЯ ТА ПОМ’ЯКШЕННЯ НЕГАТИВНИХ 
НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО 
ПЛАНУВАННЯ  

Досліджений вплив проєктного об’єкта на навколишнє середовище, 
природні і штучні компоненти прилеглої території показали, що вплив слід 
оцінювати як локальний і допустимий.  

Зважаючи на державну політику в галузі забезпечення екологічної безпеки, 
раціонального використання природних ресурсів, при будівництві об’єкту 
доцільно максимально повно використовувати сучасні високоефективні 
технології та матеріали.  

На основі інформації, представленої у попередніх розділах, та з метою 
сприяння досягненню цілей екологічної політики, встановлених на 
національному та місцевому рівнях, запропоновано ряд заходів для пом’якшення 
виявлених потенційних негативних наслідків для навколишнього середовища та 
здоров’я населення, що випливають з реалізації містобудівної документації.  

Термін «пом’якшення» відноситься до усунення, зменшення, запобігання 
або контролю негативних впливів на навколишнє середовище, які можуть 
виникнути внаслідок впровадження містобудівної документації. Запропоновані 
заходи складаються з тих, що були визначені в процесі розроблення проєкту 
містобудівної документації і рекомендацій, що виникли в результаті виконання 
СЕО.  

Проєктом передбачається виконання таких заходів:  
- ресурсозберігаючі заходи – збереження і раціональне використання 

земельних та водних ресурсів, повторне їх використання та ін.;  
- планувальні заходи – функціональне зонування, організація санітарно-

захисних зон, озеленення території та ін.;  
- охоронні заходи – моніторинг території зон впливу планової діяльності.  
З метою забезпечення нормативного стану довкілля та мінімізації 

негативного впливу під час підготовчих та будівельних робіт у відповідності до 
чинних нормативних вимог із застосуванням відповідної техніки та механізмів 
передбачається недопущення порушень факторів, які можуть призвести до 
аварійних ситуацій.  

До таких факторів, під час виконання будівельних робіт можна віднести:  
- виникнення локальної пожежі в разі порушення протипожежних заходів 

(паління, розпалювання вогнищ та використання відкритого вогню, тощо);  
- порушення режимів експлуатації будівельних машин та обладнання;  
- порушення цілісності технологічного обладнання (розрив, руйнування);  
- помилкові дії персоналу.  
З метою забезпечення нормативного стану довкілля та мінімізації 

тимчасового негативного впливу під час будівництва та експлуатації об’єкта 
будівництва передбачається: 

- здійснення будівельних робіт на підставі документів, що засвічують 
право на виконання таких робіт;  

- виконавці будівельних робіт будуть залучатися з урахуванням їх 
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кваліфікаційного складу та обсягів будівельної роботи;  
- організаційні, технічні, технологічні рішення та інші заходи, направлені 

на реалізацію планованої діяльності, здійснюватимуться з дотриманням вимог 
законодавства та нормативних документів і забезпеченням механічного опору та 
стійкості конструктивних елементів, що супроводжуються, пожежної безпеки, 
унеможливлення загрози здоров’ю або безпеки людей та шкідливого впливу на 
довкілля, захисту від шкідливого впливу шуму та вібрації тощо;  

- просторово-планувальним рішенням забезпечити дотримання вимог ДСП 
№173-96;  

- зберігання та транспортування будівельних матеріалів та відходів 
здійснювати способами, що гарантують мінімальний ризик забруднення 
довкілля;  

- забезпечити повне збирання, належне зберігання та передачу відходів 
спеціалізованим підприємствам;  

- дотримуватись заходів з охорони атмосферного повітря, водних ресурсів, 
ґрунтів, а також рослинного та тваринного світу. 

Відповідальність за дотримання заходів з охорони навколишнього 
середовища в період проведення будівельних робіт на об’єкті покладається на 
спеціалізовані організації, які виконуватимуть ці роботи.  

Детальніше про заплановані заходи:  

Заходи щодо забезпечення нормативного стану атмосферного повітря: 

- недопущення викидів в атмосферне повітря, вилученого загально 
обмінною вентиляцією, яке вміщує шкідливі або неприємні запахи, речовини 
через зосереджені пристрої або через розосереджені пристрої;  

- контроль за точним дотриманням технології провадження робіт;  
- виключення роботи машин та механізмів на холостому ході;  
- використання серійного технологічного обладнання з двигунами 

внутрішнього згорання, що мають відповідні сертифікати щодо викидів 
шкідливих газів;  

- дотримання технологічного регламенту, вимог пожежної безпеки;  
- підтримка повної технічної готовності обладнання;  
- збереження обладнання в справному експлуатаційному стані;  
- збереження території та під’їзних шляхів у необхідному 

експлуатаційному стані;  
- влаштування тимчасових внутрішньо майданчикових доріг, по 

можливості, використовуючи існуючі дороги для зменшення утворення пилу.  

Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та 
пом’якшення негативних наслідків проєктованого об’єкта на водне середовище:  

- влаштування будівельного майданчика з твердим покриттям та 
оснащення робочих місць інвентарними контейнерами для збирання побутових 
та будівельних відходів; 

- своєчасне проведення ремонту дорожнього покриття з метою зменшення 
інфільтрації забруднених нафтопродуктами поверхневих стічних вод в ґрунти та 
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ґрунтові води;  
- не допускати потрапляння нафтопродуктів у ґрунти, зливання паливно-

мастильних матеріалів в спеціально відведені та обладнанні місця; 
- використання локальних очисних споруд для очистки стічних вод;  
- забезпечення водонепроникного покриття територій; 
- влаштування систем водопостачання та каналізування; 
- недопущення потрапляння недостатньо очищених стічних вод у водні 

об’єкти.  

Заходи для забезпечення нормативного стану земельних ресурсів:  

- максимальне збереження площі земельних ділянок з ґрунтовим і 
рослинним покривом; 

- дотримання меж території, відведеної для будівництва;  
- зняття та складування у визначених місцях родючого шару ґрунту з 

наступним використанням його для поліпшення малопродуктивних угідь, 
- рекультивація земель та благоустрою населених пунктів і промислових 

зон; 
- недопущення порушення гідрологічного режиму земельних ділянок; 
- забезпечення розміщення будівельних матеріалів на спеціально 

відведеній ділянці з твердим покриттям;  
- здійснення контролю за роботою інженерного обладнання, механізмів і 

транспортних засобів, своєчасний ремонт, недопущення роботи несправних 
механізмів;  

- недопущення потрапляння нафтопродуктів у ґрунтове середовище;  
- влаштування щільного дорожнього покриття, що запобігає фільтрації 

забруднених нафтопродуктами поверхневих вод у ґрунт, 
- здійснювати вертикальне планування території згідно пункту 12.2 ДБН 

Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова території». 

Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та 
пом’якшення негативних наслідків проєктованого об’єкта у сфері поводження 
з відходами:  

- запровадження регулярного санітарного очищення території;  
- роздільне збирання відходів;  
- впровадження маловідходних технологій; 
- розроблення та впровадження науково обґрунтованих нормативів на 

одиницю продукції (сировини та енергії); 
- розроблення та впровадження системи поводження з пакувальними 

матеріалами і тарою; 
- розроблення та впровадження системи збирання, видалення, 

знешкодження та утилізації відпрацьованих мастил (олив); 
- правильна організація місць тимчасового зберігання відходів;  
- оформлення документації згідно вимог чинного законодавства у сфері 

поводження з відходами та укладення договорів зі спеціалізованими 
організаціями на приймання та утилізацію відходів;  

- вчасна передача відходів, які утворюватимуться на проммайданчику, 
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спеціалізованим організаціям згідно укладених договорів, забезпечення 
вивезення відходів з території підприємства; 

- забороняється спалювання всіх видів горючих відходів на території 
будівельного майданчика.  

Організація місць тимчасового зберігання відходів включає в себе:  
- наявність на майданчику для накопичення відходів твердого покриття, 

яке запобігає проникненню токсичних речовин в ґрунти та ґрунтові води;  
- захист відходів від впливу на них атмосферних опадів та вітру;  
- відповідність стану ємностей, в яких накопичуватимуться відходи, 

вимогам транспортування автотранспортом.  
Виконання на підприємстві заходів по безпечному поводженню з 

відходами направлені на:  
- виключення можливості втрат відходів в процесі поводження з ними на 

території підприємства;  
- відповідність операцій поводження з відходами санітарно-гігієнічним 

вимогам;  
- запобігання виникнення аварійних ситуацій під час зберігання відходів;  
- мінімізація ризику несприятливого впливу відходів на навколишнє 

середовище.  

Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та 
пом’якшення негативних наслідків від фізичних факторів впливу (шум, вібрація) 
включають в себе:  

- використання сучасного низько-шумного технологічного та 
енергетичного обладнання;  

- все технологічне обладнання, яке є джерелом розповсюдження вібрацій, 
встановлювати на віброізоляторах, для поглинання вібраційних хвиль;  

- експлуатація інженерного та технологічного обладнання тільки у 
справному стані;  

- своєчасний ремонт механізмів та технологічного обладнання;  
- обмеження швидкості руху автомобільного транспорту по території 

підприємства;  
- влаштування відповідного дорожнього покриття;  

- озеленення території (мінімальна площа озеленення СЗЗ шириною до 
300 м повинна складати 60%); 

- контроль рівнів шуму на робочих місцях.  

У відповідності з прийнятими проєктними рішеннями, розміщення та 
експлуатація технологічного обладнання, яке є джерелом інфразвуку, 
ультразвуку та іонізуючого випромінення на території об’єкта планованої 
діяльності не передбачається.  

Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та 
пом’якшення негативних наслідків на здоров’я населення включають в себе:  

- здійснення інструментальних вимірювань параметрів викидів 
забруднюючих речовин при роботі обладнання на межі житлової забудови, яка 
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найближче розташована від об’єкта планованої діяльності;  
- своєчасне проведення планового та попереджувального ремонту 

обладнання, з обов’язковим післяремонтним контролем шумових та вібраційних 
характеристик;  

- здійснення інструментальних вимірювань рівня шумового навантаження 
від проєктованих стаціонарних та пересувних джерел шуму на межі житлової 
забудови, яка найближче розташована від об’єкта планованої діяльності.  

Заходи для забезпечення охорони праці і техніки безпеки:  

- використання технічно справного обладнання;  
- розміщення обладнання на проєктованій території таким чином, щоб 

забезпечити його вільне обслуговування;  
- виконання заземлення елементів електроустановок з нормованою 

величиною опору і надійною конструкцією; 
- створення належних умов праці, санітарно-побутове та медичне 

обслуговування працюючих у відповідності з діючими санітарними нормами;  
- суворе дотримання правил охорони праці та техніки безпеки відповідно 

до Закону України «Про охорону праці», пожежної безпеки відповідно до Закону 
України «Про пожежну безпеку» та Правил техніки безпеки в Україні;  

- дотримання трудової і виробничої дисципліни, правил техніки безпеки;  
- оснащення будівель первинними засобами пожежогасіння та пожежним 

інвентарем.  

Для запобігання виникнення аварійних ситуацій і аварій на проєктованому 
об’єкті передбачається вжити наступні заходи:  

- використання справного технологічного обладнання;  
- дотримання правил експлуатації обладнання і технологічних регламентів;  
- дотримання правил внутрішнього розпорядку, техніки безпеки;  
- дотримання протипожежного режиму;  
- забезпечення проєктованого об’єкта засобами пожежогасіння;  
- здійснення контролю параметрів роботи обладнання і застосування 

електроустаткування, відповідно до класів пожежонебезпечних і 
вибухонебезпечних зон і правил улаштування електроустановок;  

- здійснення організації навчання працюючих правилам пожежної безпеки 
на підприємстві;  

- здійснення розробки інструкцій про заходи пожежної безпеки при 
проведенні технологічних процесів, експлуатації обладнання, виробництві 
пожежонебезпечних робіт;  

- проведення регламентних профілактичних оглядів і ремонтів обладнання;  
- припинення будь-яких робіт при виникненні нештатних ситуацій 

(поломка, аварії, тощо) до приведення технологічного процесу до нормальних 
умов;  

- на випадок виникнення аварійної ситуації передбачити ряд організаційно-
технічних заходів, спрямованих на ліквідацію виниклої ситуації та недопущення 
забруднення навколишнього природного середовища;  

- підготувати чіткий регламент та необхідну кількість засобів на випадок 
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виникнення необхідності оперативної ліквідації, у повному обсязі, з метою 
мінімізації можливого негативного впливу на оточуюче природне середовище, 
будь-якої аварійної ситуації.  

Компенсаційні заходи:  

Згідно п. 2.39 ДБН А.2.2-1-2003, компенсаційні заходи – компенсація 
незворотного збитку від планованої діяльності шляхом проведення заходів щодо 
рівноцінного поліпшення стану природного, соціального і техногенного 
середовища в іншому місці і/або в інший час, грошове відшкодування збитків.  

Компенсація нанесених незворотних збитків від планованої діяльності 
здійснюється за рахунок грошового відшкодування. Розрахунки розміру 
екологічного податку виконується відповідно до Податкового кодексу України 
від розділ VIIІ «Екологічний податок».  

Екологічний податок сплачується нарахуванням плати за забруднення 
атмосферного повітря стаціонарними джерелами викидів забруднюючих 
речовин, згідно дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря.  

Суми податку, який справляється за викиди в атмосферне повітря 
забруднюючих речовин стаціонарними джерелами забруднення обчислюються 
платниками податку самостійно щокварталу виходячи з фактичних обсягів 
викидів та ставок податку.  

Згідно Конституції України і Закону «Про охорону навколишнього 
природного середовища» природокористувач зобов’язаний вживати необхідні 
заходи по охороні довкілля, здійснювати природоохоронні заходи, 
відшкодовувати збиток, заподіяний виконуваною діяльністю і екологічними 
правопорушеннями, а також вносити платню за користування природними 
ресурсами і забруднення навколишнього природного середовища.  

Охоронні заходи:  

До охоронних заходів відноситься моніторинг навколишнього середовища 
і включає виявлення аварійних викидів; вчасне планування ремонтних та 
відновлювальних робіт по обладнанню; моніторинг джерел забруднення 
атмосфери.  

Аналізуючи види і рівні впливів на навколишнє середовище проєктованого 
об’єкту, можна зробити висновок, що комплекс заходів, спрямованих на 
запобігання, уникнення, зменшення, усунення визначеного негативного впливу, 
забезпечить дотримання чинних екологічних і санітарно-гігієнічних умов 
провадження планової діяльності.  

У випадку порушення законодавства про охорону навколишнього 
природного середовища підприємством будуть негайно вжиті заходи щодо 
усунення відповідних порушень та компенсовано, в установленому порядку, 
шкоду, заподіяну довкіллю або здоров’ю і майну громадян, у повному обсязі. 
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8. ОБҐРУНТУВАННЯ ВИБОРУ ВИПРАВДАНИХ 
АЛЬТЕРНАТИВ, ЩО РОЗГЛЯДАЛИСЯ, ОПИС СПОСОБУ, В ЯКИЙ 
ЗДІЙСНЮВАЛАСЯ СТРАТЕГІЧНА ЕКОЛОГІЧНА ОЦІНКА, У ТОМУ 
ЧИСЛІ БУДЬ-ЯКІ УСКЛАДНЕННЯ 

Об’єктом планової діяльності є детальний план території реконструкції 
забудови на вулиці Володимирській, 156 в місті Ковелі Волинської області.  

Негативні фактори впливу на оточуюче середовище при функціонуванні 
об’єкту можна оцінити як незначні при дотриманні усіх санітарно-
епідеміологічних, будівельних вимог та використанні сучасного обладнання.  

У контексті стратегічної екологічної оцінки містобудівної документації 
«Детальний план території реконструкції забудови на вулиці Володимирській, 
156 в місті Ковелі Волинської області» були прийняті наступні перспективи для 
вивчення наявних альтернатив та їх впливу на навколишнє середовище:  

Проєктом пропонується до затвердження Альтернативу №1, так як вона є 
оптимальним варіантом для забезпечення розвитку міста.  

Обґрунтування альтернативи № 1.  

Визначена проєктом територія, розташована у південно-західній частині 
міста Ковеля, в межах промислового району на вулиці Володимирській. 

Територія проєктування складається з двох земельних ділянок площами 
5,5744 га та 1,3193 га (кадастрові номери: 0722182600:00:000:0088, 
0722182600:00:000:0091), які потребують об’єднання в одну ділянку площею 
6,8937 га та зміни коду цільового призначення з (11.04) для розміщення та 
експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд технічної 
інфраструктури (виробництва та розподілення газу, постачання пари та гарячої 
води, збирання, очищення та розподілення води) на код (11.02) для розміщення 
та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд 
підприємств переробної, машинобудівної та іншої промисловості. 

Відповідно до проєкту детального плану території передбачається 
реконструкція території незавершеного будівництвом об’єкта Ковельської ГНС 
- підприємства з прийняття, зберігання та розподілення газу та розташування на 
цій території виробничого підприємства з виготовлення бетонних сумішей та 
складів з під’їзною колією для постачання будівельних матеріалів.  

Проєктна територія включатиме: виробничі та складські будівлі, зокрема 
розміщення модульної бетонно-змішувальної установки та іншого обладнання, 
будівництво складів для зберігання будівельних матеріалів, навісів для 
зберігання сипучих матеріалів й техніки, ремонтних майстерень, вагової, 
прохідної та під’їзної залізничної колії, реконструкцію існуючої будівлі насосно-
компресорної станції під адміністративно-побутову будівлю. 

Згідно ДПТ водопостачання проєктованого об’єкту буде здійснюватися 
згідно з технічними умовами, які будуть надані власником даної інженерної 
мережі (експлуатуючою організацією). Господарсько-побутову каналізацію 
пропонується вирішити шляхом підключення до малих мобільних очисних 
споруд. 

За функціональним призначенням територія опрацювання належать до 
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резервних територій промислових та комунально-складських підприємств і 
розміщена в південній частині південно-західного промислового району. 

Територія ДПТ знаходиться на відстані 1500 м на південний захід від 
житлової забудови та на віддалі 200 м на захід від вулиці Володимирської. 
Вулиця Володимирська в межах промислового району міста збігається з 
автомобільною дорогою P 15 — автомобільним шляхом регіонального значення 
на території України, який пролягає від Ковеля до Жовкви.  

В межах території проєктування є зелені насадження: дерева, кущі, на 
суміжних територіях – землі лісогосподарського призначення, території 
листяного лісу.   

Обґрунтування альтернативи № 2.  

Як альтернатива був запропонований варіант розміщення виробничого 
підприємства з виготовлення бетонних сумішей на іншій території.  

Розміщення виробничого підприємства на інших територіях є недоцільним 
у зв’язку з тим, що ділянка опрацювання знаходиться на території з існуючою 
дорожньо-транспортною та інженерною інфраструктурою. 

Реконструкція території незавершеного будівництва об’єкта Ковельської 
ГНС на виробничий комплекс з виготовлення бетонних сумішей та складів з 
під’їзною колією є обґрунтованою з огляду економічної доцільності, екологічної 
безпеки, соціальної прийнятності та розвитку. Альтернатива 1 дозволить 
оптимізувати використання території, зменшити негативний вплив на 
навколишнє середовище, має мінімальний вплив на мешканців міста через 
достатню відстань до найближчої житлової забудови (СЗЗ у 1000 м 
витримується), а також розташування об’єкта у виробничій та комунально-
складській зоні відповідає принципам зонування та сприятиме розвитку 
інфраструктури та підприємства міста. 

Обґрунтування Альтернативи №3 (нульова альтернатива).  

У разі не затвердження документа державного планування, а саме 
детального плану території реконструкції забудови на вулиці Володимирській, 
156 в місті Ковелі Волинської області та відмова від реалізації об’єкта, що 
проєктується, призведе до неможливості розвитку міста та громади загалом. Цей 
сценарій може розумітися, як продовження поточних тенденцій щодо стану 
довкілля.  

Під час підготовки звіту стратегічної екологічної оцінки визначено 
доцільність і прийнятність планової діяльності і обґрунтування технічних, 
організаційних, державно-правових та інших заходів щодо забезпечення безпеки 
навколишнього середовища, а також оцінено вплив на навколишнє середовище, 
надано прогноз впливу на оточуюче середовище, виходячи із особливостей 
планової діяльності з урахуванням природних, соціальних та техногенних умов.  

Основним критерієм під час стратегічної екологічної оцінки проєкту 
містобудівної документації є її відповідність державним будівельним нормам, 
санітарним нормам і правилам України, законодавству у сфері охорони 
навколишнього природного середовища.  
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При здійсненні стратегічної екологічної оцінки було проаналізовано в 
регіональному плані природні умови території, яка межує з ділянкою 
розміщення планової діяльності, включаючи характеристику кліматичних умов, 
поверхневих вод, ландшафтів (рельєф, родючі ґрунти, рослинність та ін.), 
гідрогеологічні особливості території та інших компонентів природного 
середовища; розглянуто природні ресурси з обмеженим режимом їх 
використання, в тому числі водоспоживання та водовідведення, забруднення 
атмосферного середовища; оцінено можливі зміни в природних та 
антропогенних екосистемах.  

Ускладнення при проходженні процедури СЕО полягають у:  
- збройній агресії рф та введенням у зв’язку з цим воєнного стану із 

здійсненням заходів відповідного правового режиму;  
- обмеженому доступі до інформації на період воєнного стану;  
- відсутності актуальних даних характеристики сучасного стану складових 

навколишнього природного середовища, біорізноманіття, інвентаризації 
природних ресурсів та моніторингу довкілля громади.  

- відсутності методик, що дозволяють здійснювати довгострокові прогнози 
впливу об’єкту на довкілля;  

- обмеженості обсягу місцевого бюджету для здійснення замовлень на 
проведення наукових досліджень території.  
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9. ЗАХОДИ, ПЕРЕДБАЧЕНІ ДЛЯ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ 
НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО 
ПЛАНУВАННЯ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я 
НАСЕЛЕННЯ  

Розвиток державної системи моніторингу довкілля є складовою державної 
політики у сфері охорони навколишнього природного середовища, спрямованої 
на забезпечення конституційного права громадян на безпечне середовище 
існування. Моніторинг довкілля є дієвим засобом реалізації природоохоронної 
політики, слугує виробленню науково-обґрунтованих управлінських рішень 
щодо створення екологічно і техногенно безпечних умов життєдіяльності 
населення, збереження довкілля, забезпечення раціонального 
природокористування, створення достовірної інформаційної бази для 
прогнозування і запобігання екологічних небезпек. Об’єктивну інформацію про 
стан навколишнього середовища можна отримати лише на підставі 
багаторічного системного спостереження за змінами компонентів геосистем, які 
можуть бути спричинені як природною мінливістю систем, так і антропогенним 
впливом на них.  

Основні вимоги організації та здійснення моніторингу наслідків виконання 
документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я 
населення визначені «Порядком здійснення моніторингу наслідків виконання 
документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я 
населення», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 16 
грудня 2020 року № 1272.  

Заходи, що передбачені для здійснення моніторингу, розробляються у 
процесі стратегічної екологічної оцінки (СЕО) проєкту документа державного 
планування та затверджується місцевим органом державної виконавчої влади, 
який затвердив документ державного планування.  

Відповідальним за здійснення моніторингу наслідків виконання документа 
державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення є 
Замовник – Ковельська міська рада. 

Наразі, для професійного та якісного результату моніторингу наслідків 
виконання документа державного планування на довкілля, в тому числі на 
здоров’я населення передбачені наступні заходи для здійснення моніторингу:  

- замовник визначає групу експертів, що відповідальні за здійснення 
моніторингу (моніторингову групу), їх склад та порядок роботи. Строк 
виконання: один раз після затвердження документа державного планування;  

- моніторингова група перевіряє відповідність проєктних рішень, що 
спрямовані на забезпечення санітарно-гігієнічних вимог в планувальній 
організації території. Строк виконання: один раз на рік після затвердження 
документа державного планування;  

- моніторингова група співставляє цільові значення параметрів 
моніторингу до фактичних значень під час здійснення моніторингу. Строк 
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виконання: один раз на рік після затвердження документа державного 
планування;  

- замовник результати моніторингу оприлюднює на власному офіційному 
веб-сайті один раз на рік після затвердження документа державного планування 
та вносить до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки. 

Кількісні та якісні показники, одиниці їх вимірювання та цільові значення 
таких показників відповідно до кожного з визначених у звіті про стратегічну 
екологічну оцінку наслідків виконання документа державного планування для 
довкілля, у тому числі для здоров’я населення, а також періодичність 
вимірювання показників, проведення їх аналізу та співставлення із цільовими 
значеннями наведено в таблиці 9.1. 

Таблиця 9.1 
Сигменти 
екологічної 

оцінки 

Показник 
/одиниця виміру 

Цільове значення Періодичність 

Атмосферне 
повітря 

Обсяги викидів 
забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря від     
стаціонарних та 
пересувних джерел, мг/м3 

Забезпечувати контроль за 
дотриманням гранично 
допустимих викидів, 
відповідно до умов дозволу 
на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне 
повітря стаціонарними 
джерелами. 
ЗУ «Про охорону 
атмосферного повітря» 
№2707-ХІІ від 16.10.1992 зі 
змінами 

1 раз на рік 

Шумове 
забруднення 

Рівень шуму в районі 
планованої діяльності, дБ 

Не більше 55 дБА вдень та 45 
дБА вночі 
«Державні санітарні правила 
планування та забудови 
населених пунктів», 
затверджені наказом МОЗ 
України №173 від 19.06.1996  

1 раз на рік 

Відходи Кількість утворення, 
накопичення та 
оброблення виробничих 
відходів, в тому числі 
небезпечних, т/рік 

Мінімізація утворення 
відходів та максимізація їх 
переробки та повторного 
використання. 
ЗУ «Про управління 
відходами» № 2849-IX від 
13.12.2022 зі змінами 

1 раз на рік 

Кількість утворення, 
накопичення та 
оброблення ТПВ, т/рік 

1 раз на рік 

Здоров'я 
населення 

Кількість випадків 
захворюваності дитячого 
та дорослого населення на 
хвороби органів дихання, 
хвороби шлунково-
кишкового тракту, 

Медико-статистичний аналіз 1 раз на рік 
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алергічні захворювання, 
кількість випадків/1000 
осіб 

Кількісні та якісні показники для запобігання, зменшення та пом’якшення 
негативних наслідків виконання документа державного планування для довкілля, 
у тому числі для здоров’я населення наведено в таблиці 9.2.  

Таблиця 9.2 

Індикатор Показник/ 
одиниця виміру 

Цільве значення Періодичність 

Зелені 
насадження 

Площа зелених  насаджень 
спеціального призначення 
(шумозахисне озеленення), 
га. 

Правила утримання зелених 
насаджень у населених 
пунктах України 
(10.04.2006 № 105) 

1 раз на рік 

Відходи Відсоток утилізованих та 
перероблених відходів, % 
від загальної кількості 

ЗУ «Про управління 
відходами» № 2849-IX від 
13.12.2022 зі змінами 

1 раз на рік 

Агітаційно-
просвітницькі 
роботи 

Інформування, 
підвищення рівня 
екологічної свідомості 
населення 

- публікації через засоби 
масової інформації;  
- публікування на 
офіційному сайті міської 
ради;  
- публікування в соціальних 
мережах;  
- розробка та складання 
методичних матеріалів з 
екологічного та гігієнічного 
виховання. 

В залежності 
від обраного  
індикатору, але 
не рідше 1 разу 
в квартал 

Засоби і способи виявлення наявності або відсутності наслідків для 
довкілля, у тому числі для здоров’я населення, з урахуванням можливості 
виявлення негативних наслідків виконання документа державного планування, 
не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку: 

Моніторинг – як інструмент контролю виконання стратегічних напрямів 
ДДП: 

- проведення на наступних стадіях проєктування дослідження складових 
навколишнього середовища шляхом натурних спостережень (рослинність, 
тваринний світ) та відбору і аналізу проб (повітря, ґрунту, води) в рамках 
проведення ОВД; 

- реєстр об’єктів утворення, оброблення та утилізації виробничих відходів 
серед суб’єктів господарювання тощо; 

- отримання дозвільної документації суб’єктом господарювання. 
Перевірка дотримання екологічних вимог: 
- дозволи на викиди забруднюючих речовин для кожного джерела викидів; 
- дозволи на спеціальне водокористування; 
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- дозволи центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну 
політику у сфері охорони навколишнього природного середовища на 
вирубування дерев та чагарників. 

У разі коли під час здійснення моніторингу виявлено не передбачені звітом 
про стратегічну екологічну оцінку негативні наслідки виконання документа 
державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, 
замовник вживає заходів для їх усунення, а також подає органу державної влади 
або органу місцевого самоврядування, який затвердив документ державного 
планування, пропозиції щодо внесення змін до такого документа з метою 
усунення негативних наслідків. У такому разі зміни, що вносяться до документа 
державного планування, підлягають стратегічній екологічній оцінці. 

Замовник протягом п’яти робочих днів з дня затвердження документа 
державного планування розміщує на власному офіційному веб-сайті  та вносить 
до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки затверджений документ 
державного планування, рішення про його затвердження, заходи, передбачені 
для здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного 
планування, і письмово повідомляє про це Міндовкілля. 
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10. ОПИС ЙМОВІРНИХ ТРАНСКОРДОННИХ НАСЛІДКІВ ДЛЯ 
ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ (ЗА 
НАЯВНОСТІ)  

Даний розділ не розглядається, адже виконання містобудівної 
документації «Детальний план території реконструкції забудови на вулиці 
Володимирській, 156 в місті Ковелі Волинської області» не матиме 
транскордонного впливу. 
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11. РЕЗЮМЕ НЕТЕХНІЧНОГО ХАРАКТЕРУ 

Метою стратегічної екологічної оцінки Детального плану території є 
необхідність оцінювання наслідків виконання документів державного 
планування, сприяння сталому розвитку шляхом забезпечення охорони 
навколишнього природного середовища, безпеки життєдіяльності та охорони 
здоров’я населення, а також інтегрування екологічних вимог під час розроблення 
та затвердження документів державного планування з врахуванням сучасного 
стану території, деталізації архітектурно-планувальних рішень раніше 
розробленої містобудівної документації. 

Підставою для розроблення Детального плану території реконструкції 
забудови на вулиці Володимирській, 156 в місті Ковелі Волинської області є 
Рішення Ковельської міської ради від 23.03.2023 №33/62 «Про дозвіл на 
розроблення детального плану території на вулиці Володимирській, 158 в місті 
Ковелі». 

Стратегічна екологічна оцінка здійснюється на основі принципів 
законності та об’єктивності, гласності, участі громадськості, наукової 
обґрунтованості, збалансованості інтересів, комплексності, запобігання 
екологічній шкоді, довгострокового прогнозування, достовірності та повноти 
інформації у проєкті документа державного планування. 

У звіті про стратегічну екологічну оцінку документа державного 
планування проведено оцінку наслідків виконання детального плану території на 
навколишнє природне середовище, у тому числі для здоров’я населення та 
зобов’язань у сфері охорони довкілля і заходів, що передбачається вжити для 
запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків виконання 
документа державного планування, а також заходів щодо моніторингу цих 
наслідків. 

На основі статистичної інформації, адміністративних даних, результатів 
досліджень було охарактеризовано поточний стан довкілля населеного пункту, 
території проєктування, стан довкілля та умови життєдіяльності населення на 
територіях, що ймовірно зазнають впливу внаслідок виконання документа 
державного планування. 

Стан навколишнього середовища території, яка розглядається, 
визначається санітарним станом повітря, води, ґрунту, акустичним режимом, 
благоустроєм території. 

В результаті планованої діяльності не будуть помітно порушені стан 
довкілля, умови життєдіяльності населення та стан його здоров’я на територіях, 
які зазнають впливу від реалізації планованої діяльності. 

Наслідки для навколишнього природного середовища, що ймовірно будуть 
проявлятися внаслідок виконання проєктних рішень полягають в забрудненні 
атмосферного повітря, впливі на ґрунтове середовище, зберіганні твердих 
побутових та інших відходів, утворенні стічних вод, акустичному забрудненні 
довкілля внаслідок розміщення модульної бетонно-змішувальної установки, 
складів будівельних матеріалів та елеваторів цементів, а також інших курних 
будівельних матеріалів. 

Враховуючи прийнятний вплив на об’єкти навколишнього середовища, 
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дотримання екологічних та санітарно-гігієнічних нормативів, а також по 
сукупності усіх інших факторів, які пов’язані з планованою діяльністю, слідує, 
що негативних соціально-економічних процесів у навколишньому природному 
середовищі розміщення проєктного об’єкту не виникне, за умови дотримання 
всіх норм, правил та передбачених заходів при зведені та експлуатації подібних 
об’єктів. 

За рахунок будівельних, технологічних та природоохоронних заходів, 
направлених на вдосконалення технологічного процесу, експлуатація об’єкта є 
екологічно допустимим. Планована діяльність не здійснюватиме негативного 
впливу на об’єкти, які мають особливу природоохоронну, наукову, естетичну, 
рекреаційну та іншу цінність, зокрема території з природоохоронним статусом. 

При затвердженні документа державного планування (детального плану 
території) виключені зміни існуючого рівня ризиків впливу на здоров’я. 

Транскордонний вплив не передбачається. 
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СПИСОК ВИКОРИСТАНЕНИХ ДЖЕРЕЛ 

1 .Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища»; 
2. Закон України «Про охорону атмосферного повітря; 
3. Закон України «Про забезпечення санітарного й епідемічного 

благополуччя населення»; 
4. Закон України «Про оцінку впливу на довкілля»; 
5. Закон України «Про стратегічну екологічну оцінку»; 
6. Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності»; 
7.  Закон України «Про екологічну мережу України»; 
8. Закон України «Про охорону земель»; 
9. Закон України «Про рослинний світ»; 
10. Закон України «Про тваринний світ»; 
11. Закон України «Про генеральну схему планування території України»; 
12. Водний кодекс України; 
13. Земельний кодекс України;  
14. Постанова Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2001 року, №1655 

«Про затвердження Порядку ведення державного обліку в галузі охорони 
атмосферного повітря» (із змінами, внесеними згідно з постановою КМ від 
16.06.2004 року № 769); 

15. Постанова Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2001 року, № 1780 
«Про затвердження Порядку розроблення та затвердження нормативів 
граничнодопустимих викидів забруднюючих речовин із стаціонарних джерел» 
(із змінами, внесеними згідно з постановою КМ від 16.06.2004 № 769); 

16. Постанова Кабінету Міністрів України від 29 листопада 2001 року, 
№ 1598 «Про затвердження переліку найбільш поширених і небезпечних 
забруднюючих речовин, викиди яких в атмосферне повітря підлягають 
регулюванню»; 

17. Порядок проведення громадських слухань у процесі оцінки впливу на 
довкілля, затверджений постановою Кабміну від 13.12.2017 № 989; 

18. Державні санітарні правила планування та забудови населених пунктів, 
затверджені наказом МОЗ України від 19.06.1996 № 173, який зареєстровано в 
Мін'юсті України 24.07.1996 за № 379/1404; 

19. ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування і забудова територій»; 
20. ДБН Б.11-14:2021 «Склад та зміст містобудівної документації на 

місцевому рівні»; 
21. ДБН Б.2.2-5:2011 «Благоустрій території»; 
22. ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010 «Будівельна кліматологія»; 
23. ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди»; 
24. ДБН В.2.5-75:2013 «Каналізація. Зовнішні мережі та споруди»; 
25. ДБН В.1.1-31:2013 «Захист територій, будинків і споруд від шуму»; 
26. ДСН 3.3.6.037-99 «Санітарні норми виробничого шуму, ультразвуку та 

Інфразвуку»; 
27. ДСТУ-Н Б В.1.1-35:2013 «Настанова з розрахунку рівнів шуму в 

приміщеннях і на територіях»; 
28. Екологічний паспорт Волинської області; 
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29. Стратегія розвитку Волинської області на період до 2027 року;  
30. Регіональна доповідь про стан навколишнього природного середовища 

у Волинській області за 2022 рік; 
31. Програма охорони навколишнього природного середовища в 

Ковельській територіальній громаді на 2023 рік. 
32. Екологічний паспорт м. Ковель. 
33. Програма економічного і соціального розвитку Ковельської 

територіальної громади на 2023 рік. 
 


